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Racunica

avstrijske obcée ljudske Sole.

Izdaja v treh delih.

Prvi del: Nizja stopnja.

Predelala

K. Kraus in M. Habernal.

Veljs 40 h,

i
é

Na Dunaju.

V cesarsko-kraljevi zalogi Solskih knjig.













Dr. Fr. viteza pl. Moc¢nika

Racunica

avstrijske ob&e 1ljudske sole.

Izdaja v treh delih.
Prvi del: Nizja stopnja.

Predelala

K. Kraus in M. Habernal.

Velja vezana 40 vinarjev.

Na Dunaju.
V cesarski kraljevi zalogi $olskih knjig.
1903.



Solske knjige, na svetlo dane v ¢, kr. zalogi Solskih knjig,
se ne smejo prodajati draZze, nego je doloeno na mnaslovnem
listu.

Pridrzujejo se vse pravice,

Natisnil Karel Gorifek na Danaju,



Prvi oddelek.

Prvo poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do deset.

I. Stevilni obseg od eden do pet.
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2. Pristevanje in odstevanje Stevila 1.
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3. Pristevanje in odstevanje Stevila 2.
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II. Stevilni obseg od eden do deset.
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2. Racunanje z osnovnimi Stevili.
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Posnetek.
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Drugo poglavje.

Racunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do petnajst.

1. Izobrazevanje Stevilnih pojmov.
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3. PriStevanje in odStevanje ¢rez desetico.
Pridtevanje §tevilu 9 in od&tevanje od
Stevila 11.

Pripravljalne vaje.
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Pripravljalne vaje.

4=3+.|8=3+- 5=8+ - |6:3+-

6=3+:|5=8+-|7=3+" 8~3+ 9=3+ .
ST

7+ 5 7+4‘7+7 T+ . =m+7+-:m

T4 8 | 7 £6% T+ bl =117 " > =42
.

43 — 4| 183—=6.] 9+8 | 444~ T+ . =16

13 — 8 13—=9 [ 8+4 | 12=6 |13 —-=_6

13— 5 13—8 | 9+6 | =07 (12— =8

13— 7 13—4% | 84+7 | 12-5 9+ =14
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Posnetek.

_w.]__u
W0l |- 1 39— i
R R e e T R s
e O e SIS B e R S
19 + | Ceon el O | U
s s el e =3 s
13 + 2 Bl ST b o I gl
DR S TR e e e =
10 + 2 744 | B 9ilngnic 4o jRaay

__.2._
e a RO et DT e TR PO S e
9+ 9 2+3|2+4‘14— By —-%
S L R R T T
do do do ’ dot i 4 do
IdeatsD 0 19 4 8 |4 ST TR e R e g

e e

Katera ftevila so za 2 ve&ja nego 3, b, 7, 9, 11,
13, 4, 6, 8, 12?

Katera 3tevila so za D velja nego 1, 7, 9, 6, §,
5, 3, 10, 2, 4?

Katera $tevila so za 4 manjia mnego 6, 8, 12, 15,
9 145 100h A4

Katera 3tevila so za 6 manja nego 7, 10, 13, 15,
8, 41, 149,42, 672

S [
VA G e b ddiia = G
226X F KD B 50 340 =0 50
e G B U R 8. = X el A0 =B
) [V 3 T R O~ .4 O=idd 3012 = 3 50
2 X e 2o 2l h Kb = e 3 1 =0
Tl Aoa D iae Iy == ORI 9 =l Sh
A G SR By S0 TR 0 188 40 IR T [ B Eh o e B




Vzemi 2krat: 1,

—0

T dkpitad, 208, 40

Hkrat: 1, 2, 3; Bkrat: 1, 2, 3; 6krat: 1, 2.

~6_
8 X3 <k ‘ 2X6—5 ‘ 5X3—6
2 X5 4+ 4 4 X 3 4+ 2 3 X 4 —1
¥ x%2+5 6 X 2 — 4% 8 X145
BX 83— 8 3 XbHh—26 6 X 2 =4
— % —
Kolikokrat je
Iev. 4 608 40,12 14; S 5,6, 9, 12 1b;
4 v 4 8, 12; b, A
6 v 6 12; Tv T, 14
g
2 v 14 3 v 12 bv 8 S | o )
2 v 10 8 v Yv 4 ov 12 4 v 12
2v 4 3 v1b 4 v 12 6-v. & 9v 9
g B 2 g o) b v 10 T v 14 3. % Y
Wyidd g viid G L S 10 v 10
g
Tod 2 % 68 10 12, 44: 4 ed 3,6, 9, 12 1bs
410d4 8 12; £ od b, 10 15; % od 6, 12.
—10. —
4 od 6\%0(14 Lod 12 |+ od 9 |- % odi-8
Lodd4 | L 0d12 | $0d 42 | $od 4 | % 0od 15
% od 10|%0d 8 | 40d 6| % o0d15 | f5od 10
L od 9‘%0(1 15 | $ od 14 | f50d 10 | F od 14
10415 | 4 0d 5 | tod 8 | $0d 12 | § od 12
L10d12 | £ 0d 40 | $0d 6 | 1 0d12 | Fod 6

|

o



33

Tretje poglavje.

Racunske vaje v Stevilnem obsegu od eden

do dvajset.
1. Izobrazevanje Stevilnih pojmoy.

® @ @ © © © ® @ O o

® © @ ©¢ © ®© @ © © o

) 10 + 2 =12

L] ® © ¢ © ® 0 o .—
KXX 10 + 3 =13

® @ @ ® @ © © o ':ﬂ

® ® 10 + 4 =14

B2 ® © ¢ ¢ & o OA..

e 10 + 5 =15
_. ® e @ © ®© ® © o

i 10 + 6 =16

® ® © © @ © © 0 @ ¢ 10 i 7 ik 17

® ® © 6 ¢ @ O

® © ©¢ ©¢ ® ®© © @ O 10 + 8 o, 18

® ® @ © ® & & o

® ® @ ® ® O [ ] 10 e 9 £ 19

@ ® @ ¢ ©¢ ¢ ¢ o o

® ©6 ©¢ ©¢ ® ¢ © & & o 10 o 10 25 20

®@ 2 0 060 60 0 0 © i

NiZja stopnja (Kraus in Habernal),
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20 vinarjev (h) = 1 dvajsetica.
20 kron (K) = 1 dvajsetak.

1. 2 3 4. 566 % 910
11 1213 14 15 16 17 18 19 20

i [
10+ 1|10+ 2| 14=10+:| 14=10+-
10+ 210+ 5| 42=10+-| 12=10+"
10+ 3[40+ 8| 13=10+: | 19=10+.-
10+ 4| 10+ 3| 4=10+. | 13=10+.
10+ 5|10+ 6| 15=10+ | 16 =10 +-
10+ 6|10+ 4| 16=10+-| 18=10+-
10+ 7|40+ 9[17=10+-| 15=10+-
100 8. 10+ 4 i8=Ad0+« 11— 10t
10+ 9|40+ 10 [ 19=10+- | 20=10 + -
10+10 | 10+ 7] 20=10++ | 1 =10+

Bk
18 — 8 4 + 10 19 — 10 10 + 5
16 — 6 9 + 10 16 — 10 19 = 9
15— 5 2 + 10 13 =10 10 + 8
7~ 1 5 + 10 17 = 10 19 — 9
900 — 10 7+ A0 1 12 — 10 10 + 6

2. Pristevanje in odstevanje v desetici.

100k 1. 1090 — 1 3=t 4 —1 Tl
g e qgee - g R
%44 | 18~ B = bk
T3 ba b = 4o 016 1 | Al=t-aiihd
dosarit o s B Bl
i R A T R L o R et B B




3b

) it
12=11+| 20=19+. [12+.=13 | {1—. =10
15=14+. | 16=15+ [17+-=18 | 20— =19
17=16+:| 11=10+. |13+ - =14 | 16—-=15

g e
4 4+ 9 10+2 | b5 —2 20—2 | 10 + 2
19l party L iB— 9 19—2‘1()“2
Belid " 1419 7 g o R
AL 1649 DAy o R p e g
R R ) Bi= B S AG gt o S
15 iy gl g e, GL g g

B
1T=15+- [16=14+- |13+ =15 | 14— =12
0=18+-| 5= 2+ |10+ -=13 [17—-=16
13=124+- | 19=18+- |16 +-=18 | 20—- =18
3t i+ 3 g— gt oy =gy g
13 ¥ By AR~ 3 S — 3 (o {emss
g S R [ Biosgi i b o g [ ey
17 40 1ed3r g 5 — 8 g gl g
643 |16 +3 g g SR g o g
e R R Sy [T DR R e D

g
20=17+ | 18=15+- |12+ -=15 | 18— =15
16=13+|17=16+-| 6+-=10 | 10—-= 5

14=12+- [ 19=16+- |14+ - =17 | 16 —-= 13
3%



(oL ]
(@F]

5+ 4
16 + 4
6+ 4
16 + 4
3+ 4
13 + 4
16 =12 + -
20 =16 + -
18 =17 + -
i
1255
4+ 5
14 + 5
1 B ot
44 -6
18 =13 + -
16 = 14 + -
17 =12 + -
146
i =F6
3+6
13 + 6
2+ 6
42 4.6

O+ %k | 6—4
19 5|6 — &
b44 | A—4
14 +4 | 14—4
gt 9.k
15+ [ 19= 4
gt
| 19=17 +
15 =11 +
17=14+ |12+
s O
54+5 | 8—38
154+5 | 18—5
10+5 | 6-5
12+5 | 16—5
H+5 | 9—5
16+4 | 19—5
= {0, =
| 20=15 + -
19 = 14 + -
15=12+- | 14 + -
| e
4+6 | 10— 6
14+6 | 20—6
S a6
146 | 18—6
13+6 | 6—6
11+6 | 166

i S o
1110

90 4
16 — 4
12—9
10 — 6
i
=90 | 10—
=15
a5
2 — 5
15— 5
10 — 5
5—5
19 — 4
= 14
= 15
=19
B
=%
o
19 =6
2 — 5
18~k

| 16 + &
i6 4
15 + 4
15 =k
e
10 — 5
5

15

14
15 + 5
15 — 5
1248
e
13 + 5
i3
= 15
9—.= 2
5 — . =14
11 + 6
18— 39
19— 8
b+ 6
13 + 5
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Yrste.

—18. —
1 4+1 2+ 2 1+ 3 2-1—4’ 5+5
2+ 1 4+ 2 4 4+ 3 6+ 4 10+ 5
do do do do do

1 i | 1872 16 + 3 14+4 | 1564+ 5

- 19, —
20—+ 20—2‘ 19 — 3 18—4 | 20—5
19—+l 18 —2 16 —3 1 e R N N

do do do do do
i-1 2—2 4 —3 6 — 4 ‘ b—5

3. Pristevanje in odStevanje ¢rez desetico.

Pristevanje Stevilu 9 in odltevanje od
Stevila 11.

Pripravljalne vaje.

Tk a s L

A= b=+ [T+ 8=1+ 34
ol

S o e e R R s (R 9+.-=16

U s v e B () 0 oo B O S B et VB S0 S

9+3|9+5 | 141—-3|14-T7 | HU—-=35

9+8f9+9 15 e B & o e o

Prigtevanje &tevilu 8 in odgtevanje od
Stevila 12.

Pripravljalne vaje.

4=92+ |5=2+:|6=2+-|4=2+|3=2+"-
3=2+-|7T=2+4+-19=2+-18=2+-|5=2+.
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AR PR
SL A= 8+5‘ 9+6 | 8+ .=14
8 + 6 12—7‘12~4 =3 1 B84.=11
ErsiHy -0 s T g 9
B ey g I = e R R S i
8+9[12—6> BEh c9ds =

Pri§tevanje Stevilu 7 in od¥tevanje od
Stevila 13.

Pripravljalne vaje.

4=3+‘5ﬁ3+ 9=3+ [5=8+-]6=3+-
6=3+:-|8=84-|7=8+-/8=3+-{9=3+-
B
Fodb | 13-4 [T E6 | Sl
g dgesl 13- i~ T
o e R I R TR e e
T+9 | 13—-9|13—8 |12—7 |12—.= 8
st e SO Gl ST S TR e e

Prigtevanje &tevilu 6 in odStevanje od
Stevila 14

Pripravljalne vaje.
5=4+4+:|T=44+-|6=4+-|9=4+-|8=4+-

S

e R TR e T e e
BUE 9 b b= | A =9 [l g 1= D
Sl S S R s e S
e T R T e e e e
6 + 8 =7

L g e A g g
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Pristevanje 8tevilu b in od¥tevanje od
Stevila 15,
Pripravljalne vaje.

=0l (8=519="05+.|T=5-8=0"

_5_
54+ 7 |16— 6| 5+8 | 847 | 5+-=12
Baicghide ciegi g ey = e | R
b+ 8 |15— 9 54+ 9 T4+8 | 1b—-= T
5+ 6 |15—10| 16— 6 13 —7 | 16— =58
b+10 |1b— 7| 9+5 [ 14—6| 6+ .-=192
Prittevanje ¥tevilu 4 in oditevanje od

Stevila 16.
Pripravljalne vaje.

T=64+-|9=6+|8=6+-]|9=6+-|7=6+-

4+ 7116 — 8| 4+9 | 6+8 | 4+ -=11
44+ 9 |16— 7|16 —8 |16 -7 | 4+ -=13
4+ 8|16— 9| 4+8| 8+6 |16—-= 8
4+ 10|16 —10 | 16 -7 | 16 —9 | 16—-= 9
b+ 8|16 — 6| 447 [18—5 | 6+ -=11

Priitevanje %teviloma 3 in 2; od&tevanje od
$tevil 17 in 18.
Pripravljalne vaje.
8=T4+:|9=7+.|9=84+-|8=T7+.|9=8+.
TR

+ 8|47— 9| 3+9 | 4+8 (| 3+-=14
+ 9 /17— 8 17—8‘15—9 24 - =11
+ 9.18— 9 3+ 8 6+7 |[18—-= 9
+ 10 | 12 — 10 18—9[13 5 17— =8
4+ 10 | 13 — 10 QA Q- AT — 6+ =12

| SURRL A SO UL UL
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9
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4+t
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Yrste.

=H =H
+ 4 g

~ 1D

154 1650 5 16 + 4 1.3—!—4

17-!—2

==
18 — 3

20 — 3 2=t | 49— 4
1524 16 =9 =4 | 16— 4

19— 2
g 9

do do do
3—3 4 — 4

do

do
g2

=4

5—3
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4. MnoZenje, merjenje in deljenje.

A. MnoZenje in merjenje.

Vrsta ednic.

=1 X1

=2 X1

=il

Iepet et

= v |, = 1234VJ6789w
R bep R T e
—
il
Ll B e e e o

e DI DR D BRI et
i L 0h | G| e 1 S L |0
=L oL | 123.4_56789m,
R -
+ + _
ey — o o T v e v e~
+ + RO X X R G
~— M-S RO O H—0

e i B B B e e

XKBC XX X XX K

m987654321

10 O
|+ +
e e
S
QW 1 DO
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Vrsta dvojk.

1 dvajsetica = 2 desetiei.

=1 X2

=2 X 2

=3 X 2

o e e

[ I B

X X .
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Il

&
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¢l 63

+ +
[ M

+ +

[

10 X 2

ﬁ
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2 v 16
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O W= CvIn
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o B B B
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=H oy 0 © W
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=H 10 I~ 160 M

+ 1+ ++

el 61 e ~— &

g 2K K X X

M O © O =
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2v 12
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Sy D
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Vrsta trojk.

an o o
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f Il I
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IT

o o
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b e
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123-4_56.

Vrsta 8etverk.
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Vrsta petie.
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Vrsta Sesterk.

ee o
eeeo
eceovoee

®©e 000 0

(0 @ @0 © o|/® o @
oo 0oco e e
3 X 6 ’ 2 X6
2 X 6 | 13656
laeabr e nd 56 1h
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Vrste sedmerk, osmerk, deveterk in desetic.

—13. —

Al

AN O
P S
-3 =
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< O O Co

++ |+
oo b2 Ot W=

8 v 16
A )
3 v 18
4 v 12
5v 15
2 v 16
10 v 20
6 v 18

AX4+T
8X2—6
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8v 8
8 v 16
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10 v 20
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B. MnoZenje in deljenje.

Deljenje s $tevilom 2.

SR aas
2=2X-
4 =9.X% .
6=2X:
20 =2 X -

B
| '2—0(116

1 0d 12
! 1 o0d 8

%+ od 2
3 od 4
1 od 6

1 0d 20

+0d 20
$o0d 18

od 16

. e

od 2

(S

L1od 18 | % od 12
Lod 14 | 4 od 20

1o0d 10

Deljenje s ¥tevilom o,

el e
R T )

® | ©
8 e %3
.. [ A 1 e
2 X 10
D) 255 =9
e () )
el AL,
ele|e| 3 X 1
S e

®|® @
LG

oo |0,
St

SR

3=23X-
6=23X-
9=3 X-
m:éx-

od 3

=

od 6

ol

od 9

" e

L0d 18

zod 6

Lod1b

1od 9

+o0d 18
tod 6
tod 3



A
g <3 ‘ 306 ‘ Lod, 3 | 5od 9
%D g %X 10415 | 10d18
3 X 2 ‘ 3 X 4 l Lod 6 $o0d 12 ‘

Deljenje s §tevilom 4.

BT e
e|lofe | o 4 1 =
ST T 9 e

|0 | ® 2
) =
= ph
4X2‘4X-{t‘%od8 Y
kx5 x| od20 | %
VLA e e e ‘ 1o0d12 ‘ -

Yod 4

%odS!
\

16420 |
od 16

od 4
od 20 ‘

Deljenje s Stevilom D.

e e | o
B2
® | e
do
b X4
o %D
b X 4
By %o 2 X5

Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal),

Sy
B0
J0:=5 3¢
15 =5 X% -
D e

Bl - R

2od b

+0d 10
+od 15
+o0d 20

‘ b X 3 [ 1od 10 ‘ +od 15 ‘
g b £ 0d 20

tod10
Lod 5 ’ %2(120 \

4
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+0d 16
% o0d 12
zod 8

+0d 16
+od 8

+0d20
Lod12

3 od 14
+od 18
+0d 18

+o0d1b

o
o,
(518

od 20
od 10

= o ot

1+ o0d 12
$0d 15
+od16
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Deljenje s stevilom 6.

BJ%;Od 12

$0d12|§0d 18
1 0d18|50d 6

j $od 6
| %Od 1"*
+0d 18

+o0d 18
sod 8
7od 14
Ti‘o'f)d 20
so0d 9
+o0d 16

+o0d12
+od 10
+od 15
+0d 20
% 0d12

LG
! l
o|le/o|0o 0 0 GX1i 6=6X.|%to0d
g S e
® @ [ ] ® L ]
6X3 18=6X-
_100_
6 ¢ 2 5 X 4 | todi2 ’ £ 0d 20
ol 1% 3 ‘ tod 6 | 1od12
(e 3 X 2 +o0d 18 +od 6
Deljenje z ostalimi osnovnimi §tevili
—11. —
Gool B¢ 1 s 10x 1
7X%2 8 X 2 ‘ 9 %2 10 X 2
T=TX- 8=8X: | 9=9%- | 10=10X%-
14=7x- | 16=8x- | 18=9x. | 20=10X-
+o0d T +od 8 \ Lod 9 i od 10
*od 14 £ 0d 16 ‘ +o0d 18 ‘ 5 od 20
—12. —
tod 4 1od 8 +od 15
zod 12 5 od 14 $od 6
3 o0d 18 % 0d 20 4 0d 20
zod 6 $0d 12 +od 4
% 0d 10 $0d18 10d 16
$0d 16 $od 9 2od 8

+0d 18
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18
11
14
17
16

0 O =
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Posnetek.
il
e D R L R s e |
+ 1| 15+3 |14 +6|19—1 | 16 — 4
T3 = T S
4k 3 s S 5 e T O R 19— 15
A [ DR S R o S ot 17 — 6
desdlodd + 4 12+8f13—3i20“~6
+ 9 12+ % |10 +8 119 —8 | 18 — 7
S
+ 2 14 8 1+ 4| 20—-5 20 — 7
) 2 24+ 4| 19-5| 19—-17
s Br3 SR LR 5
do | do do do do
+2 | 17T+ 3 | 16 + 4 b == 7T—17
icage
Katera $tevila so za
Rt T R L T e e e b S
12, 6
Oswvetjacnego. w42 6, 9, 15 =20 18 S
13, 4;
4 mmanjéa nego: 12, 7,207 8,59 16, 54326, -19;
TE s
8 manjia nego: 10, 14,- 9, 12, 20,13, 19, 1b, 18, 11,
17162
2
Povej vrsto dvojk, trojk, . . . . desetic!

4 *
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Kolikokrat je
Lov 2040, 840,42 14 16, 18,20

dov 8. 6,9 A0 15 AR

i s E
v i 1%
9. 948

2 v 16
2 v 10
2v 4
2-w-18
2 v 12

oW W W

S i ] ]

——
Sy O CO © D

e
3¢ 3 — e
3 Xb 8§=-X 2
3 X 4 = o

B =1 0 OO0 W= 2

T

_6._

X 6 —b 5]
Keod—9 4
X 2 — 4 9
X 5+ b 6
X 2 + 4 4
X9 —7 10
mq__

4=
10=2 %X -
10=50X-
19 =g >
18i=uh 3¢5
14=17x%-
|46 =< oe
| 16 =8 X.-
48 =8 X
18=9 x -
X 3 — 6
X 4 — 1
¥ 22
X 3 — 4
Xh -7
X2 -5

4y & 8 19, 16, 20

18;

[ el
8 v 16
8v 8
9 v 18

6 v 6; 12

8 v 8, 16;

10 v 10, 20.
AR
4v16‘5v15
v o8 b v
4vi12 | 6v 18
4 v 20 6 v 12
v 4 Vogcnd

| 10 v 20
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g
£ o0d 2 4 6,8, 10, 12, 14, 16, 18, 20;
Tod-9.0,0 19 15,718 4 od 4, 8, 12, 16, 20;
1 od 5, 10, 15, 20; # od 6, 12, 18;
% od 7, 14; § od 8, 16;
2 od 9 18 5 od 10, 20,

tod 6 Lod 8 £ o0d12 | #od 18 zod 8
$od14 | %o0d18 £0d16 | %10d20 £+ 0d 20
$0d 18 +od 12 T od16 3 0d 12 +od 6
Lod 9 tod 5 1 0d 10 Lod1b + 0od 16
Tod12 10d20 | to0di1b Tod 4 fzod 10
tod 20 +od 14 1 0d18 | 50d 20 +od 15

Novei (denarji).

1- Fl‘f‘L]IGGI( dobi od matere l[“ V i]l a4 ] e od odeta
U
6 vinarjev; koliko vhmrjev dobi od obeh?

e 1 dvovinarnik =% vinarja
2 dvovinarnika =
3 dvovinarniki =
e 5 :
{ dvovinarnikov

9 e =
3. 1 dvovinarnik + 1 vinar = 3 vinarji
1 » + 5 vinarjev =
1 by + 6 n =
i " —I— 8 n =

4. Micika je imela v puSici nahranjenih
16 desetic; 8 desetic vzame vun, da si kupi nov
predpasnik. Koliko desetic ostane v pufici?



D, Pisemska znamka stane 10 vinarjev; koliko
staneta 2 taki znamki?

6. S katerimi mnovei more$ pladati 9 vinarjev,
12 vinarjev, 16 vinarjev?

9. Francek kupi pisemsko znamko za b vinarjev

in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?

8. Dve enaki obleki za Franca in Karla staneta
14 kron; koliko stane 1 obleka?

9. Delavee zasluzi na dan 1 petak; v koliko
dneh zasluzi 20 kron?

10. Mati dobé od trgovea iz desetaka nazaj
3 krone; koliko kron so zakupili?

11. Popotnik je porabil v 2 dneh 1 dvajsetak;

koliko na dan?

Dolzinske in votle mere; utezi.

e .
1. Solska soba je dolga 9 metrov, §iroka 3 metre
J 2 ;
manj; kako Siroka je Solska soba?
2. Pri podobi meri vsaka stranica D deci-
metrov; koliko merijo vse 4 stranice? :
3. Micika je napletla od svojega vzorénega traka

9 centimetrov, Anica le 7 centimetrov; koliko
centimetrov je mapletla Micika veé nego Anica?

4. Krémar proda 9litrov belega vina in 7 litrov
rdedega; koliko litrov obojega vina?

5. Micika gre po pol litra piva za 18 vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?
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6. Cetrt litra moSta stane 14 vinarjev, Getrt
litra vina 6 vinarjev veé; koliko stane vino?

7. Za 2 kilograma sladkorja pladajo mati
16 desetic; koliko stane 1 kilogram ?

8. Mati kupijo najprvo 5 kilogramov sladkorja,
potem 6 kilogramov in potem 8 kilogramov; koliko
skupaj ?

9. Dekla kupi pol kilograma sladkorja za
4 desetice in pol kilograma riza za 2 desetici; koliko
desetic izda?

10. Cetrt kilograma kave stane 6 dvajsetic;
koliko dvajsetic stanejo 3 Getrti kilograma ?

éasovne mere.
1. Koliko dni je: 1 teden + 2 dneva =
L ddneyi v =
Iiw o 4+ b dni ==
2. Koliko dni je: 1 teden — 3 dnevi
i " = ”
e e oG i,
3. Koliko dni %tejeta 2 tedna?
4. Koliko mesecev je 1 leto + 2, 7, 5, 8 3
6 mesecev?

?

9. Koliko mesecev je 1 leto — 5, 3, 8, 4 9,
7 mesecev ?

6. Francek je star 6 let in ima hoditi v Solo
8 let; koliko bo star, ko bo izstopil iz ¥ole?

7. V vtorek, detrtek in petek ima¥ po 4 ure
§ole; koliko vse te 3 dni skupaj?
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Stevne mere.

1. V vrsti stoji 8 parov érevljev; koliko je to
érevljev?

2. Koliko parov more¥ narediti iz 4, 6, 18,
14 komadov?

3. Koliko komadov je 1 ducat + 3,5, 2, 8, 7,
6 komadov?

4. Koliko komadov ti ostane, ako porabi§ od
1 ducata gumbov 9 gumbov?

e



Drugi oddelek,

Prvo poglavje.

b7

Prva obravnava v Stevilnem obsegu od eden

(Operativna Stevila so 1, 2, 3, . . . 10.)

do sto.

1. Ponavljanje racunskih vaj v Stevilnem obsegu do deset.

7”
35
6 ”»

4 h
7 »
3 »
6 »
9 »
2 »
b
8 »
1 »

+ o+

e e T

a. Tvoritev 8tevil in razstavljanje.

1h
1 »
1 »
1 »

1h
11?
1,
177
1”
17?
1}5
13!
1”

|
|

10 vinaxjev (h) = 1 desetica (10 h).

2 4+ 1
Bk
B 41 |
9+1l

_1.__
| Bh — 1h |
I 2;1”111 1
9’:“1»‘
6;:“115 i

1
il
i
1

b. Prigtevanje in odstevanje.

ke
Al = Pl =g
by + 2, 4+ 3
87:+21> 15 B
6:>+2:: sy e
1, + 2, Ao
35 + 2, 8=t 3
Tp 1 25 i
AL g e 3+ 4
B oh, 1L

= o~ I DD O B Ot DD
el o A

S OU O OU O O i i

9=1+4.
B=44,
8=7 4.
10 =9
| 4+ 6
| 24+ 6
3+ 6
gty
1o
By
G
2 + 8
119
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]

mdn == dlh SOl a2l Lol = el (R e ST e
2);_1» 8}7ﬁ"27? O 7 s e
9»*_115 51:_2» B 8= il =ty
6»_1» 7»*2» 4 —3 7_5] Bi—ita
S = il Bl = W =& 10—l O -7
T 1y (Do =2 6:— 3 b = B8
ahy =l G e Bl s =] el 1=
e S BB R B St ST R B
B Ty o ohny bRl St e (et
-l 8,—8, | 8—4 | 10—6 | 10—10
Sy
Dl o a=nlhiy | BeE s =il S am e Gl R ar . =
S e = SR S DRSS R R R L e
T — o850 4 = b e g B e SO =G
Wiy e 100 4 B e — Gl e
6»"".: 9» 4:+=10 2“"‘:8 1+:10

o i
Koliko ti manjka do 1 desetide, ako ima¥ 9, 7, 8, 6, 4,
b, 2, 1h? — Koliko ti ostane od 1 desetice, ako izdad
AN 85 80 69 1t
6. Karel kupi peresnik za 6 h in peres za 4 h; koliko
mora placati za vse skupaj?

3
2

bl

7. Karel ima 10 h, njegova sestra 4 h manj; koliko h
ima sestra ?

¢. Mno%enje in merjenje.

_.81_
3 X 1h T T B Tl 98 xS
B X, el LA e NS Bl e s el
PR e (s e G R T B e
3. Xt e e e TR S R T
S R e SR S G e T



g
Ihvdh [-<1"v9 ‘ | s | bl M oy | o B |
I v 8 I 1v6 TSeval Qe = v e 1v5b

10 desetic — 1 krona (K).

1. 1 no% stane 1 K; koliko stane 6 nozev?

9. 7Za 1 desetico dobid 1 risanko; koliko risank dobi¥
za 1K?

3. V eni vrsti raste 6 dreves, v drugi rasto 3 drevesa
ved; koliko dreves raste v drugi vrsti?

4. 1 pola papirja stane 1h, 1 svinénik 2h; koliko
stanejo 4 pole in 1 svinénik?

2. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do dvajset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
20 h = 1 dvajsetiea.

1 dvajsetica — 2 desetiei.

o= etk

10h 4 1hi=l0-L 2 | 12h— 2h| 11 —1 |12 =10+
10, + 3,;‘10+4 18, — By, | 14 —4 | 15 =10 +.
10, 6,0 IR 6, —ae, Sl = s IS =101
10,,+10,,’1o+9_|20,,-10,, 19—9 |20 =10 +.

i

Koliko h je 1 desetica in 4 h, 1 desetica in 7 h? —
Zapisi s Stevilkami: 1 d. 3 e. — 1d. 7e. —1d 1e —
1 d. 0 e. — Razstavi na desetice in ednice: 15, 18, 20.

b. Pristevanje in odstevanje.

4h+2h’14+4‘11—|—6[12+8'16+3
4, +2, | 16+4  13+6 | 11+9 | 12+6
RN S 8 12+7‘13+5'14+5
15,,+3,,‘12+5 I g i g s
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=
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gt

Koliko ti manjka do 1 dvajsetice, ako imas 19, 16, 14,
13, 10h? — Koliko ti ostane od 1 dvajsetice, ako izdas:
24 ol 8 6B L Gy Ohy

1 dueat = 12 komadov.
9. Ukenec ima 1 ducat peres in dobi Se 7 peres; koliko
jih je skupaj?
10. Od ducata svinénikov je porabila deklica 4 svinénike;
koliko svin&nikov ima Se?

11. Koliko komadov je:

1 ducat -+ 4 komadi 1 ducat — 5 komadov
1 5 -+ 8 komadoy | : MR 5
1 » e 6 » i » g »

¢. MnoZenje $tevila 2 in merjenje s Stevilom 2.

2h = 1 dvovinarnik.

e
ee 2 1S 4 X 2
oo 2 4 2 2 a2 B2
oo 4 4 2 3 X 2 e
ee § -2 4 X 2 G i
ee 8 4 2 5 X 2 3 X 2
eeo 10 + 2 6 X 2 B9
ee 12 4+ 2 e e
ee 14 4+ 2 8§ X 2 T
ee 16 + 2 el 10, X2
oo 18 + 2 10 <X 2 2 X2
e L

B X 24 lm g e o 9 X 2 a3
Bx 2 ed of GEORaRG e B o Bl B0 LRl Seng
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— 14, —
2 komada = 1 par.
20 —2 . 2=1x2 2v 2=1 2kemada =1 par
8= vl one . B v-d 8 komadov = 4 pari
G e e L BN 4= = . parov
4—92 8=,X2 2v 8 i e
D e e Ol o st
10—2 12=.x2 2v12 e
B—92 4=.X2 2vMUM Wi e
6—2 16=.x2 2v16 AB i i
4—2 18=.x2 2v18 T - e
9wy fae sy W BT SRR S
SRHs
2v12 = 6 (=2 Y 2 v 11 2 v 18
2 v 13 = 6, ostane 1 ’ 2 v 17 2 v 19 2 v 15
2v 3 =2 ost. 1 e 2w 2 v 20
d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 2.
6 —
Sem e Ak S 1 2EX 6 | 2l
ST G 2 A, i R
e w %8 2 X by, 2)(4{2)(7
do 2 X 10 2 X 2, A E SR
— 14—

2 X Bibrdnd 2  Xed ety B8 mEG 2 aaigian
2R Bl 2X4—7i2><6—5’2><3—2
= L
8 =2 X 4 %o0d 8 J 3 0od 6= .; ker 6=2X.
e — oo % od 14 b R e
e s TR %+ od 12 20d18=.,; , 18B=2X.
4 =92 X . 4 o0d 4 $0d16= . , 16=2X.
20 = 2 X .; % od 20 3 0d10=.; , 10=2X,
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—19. —
2o0d 4h | 2od 8K 1 od 12
L od 10, Juidied 2, % od 18
Lol i aolad o o6
1. Koliko desetic je 2, 3, 4, . ... 9, 10 d\raJsetlc)

2 dvajsetici = 2 X 2 deset:m = desetlce
3 dvajsetice = 3 X 2 desetici — 6 desetic, i. t. d.

2. 1 desetica = b dvovinarnikov; koliko dvovinarnikov
sta 2 desetici? — koliko dvovinarnikov je 1 desetica in
1 dvovinarnik, 1 desetica in 4 dvovinarniki?

3. Koliko h je 8 dvovinarnikov manj 3 h?

4. 1 pero stane 2 h; koliko stane2,3,4,....10 peres?
9 peresi staneta 2 X 2h = 4 h,
3 peresa stangjo 3 X 2h = 6h i t. d

5. Za 1 h dobis 2 Sivanki; koliko Sivank za 2, 3,4 ... 10h?

6. 1 gumb stane 2 h; koliko gumbov dobi§ za 6, 4,
10, 16, 12, 20 h?

7. Koliko golobov je 3, 7, 6, 4, 8,5, 9 parov golobov?

8. Mati razdelé 18 orehov med dvoje otrok, vsakemu
enako; koliko dobi vsak?

1 meter (m) = 10 decimetrov (dm).
9. 2 m vrvee staneta 18 h; koliko stane 1 m?

10. 1 m blaga stane 2 K; koliko stane 8 m?
11. Za hlage je treba 1 m in 3 dm blaga; koliko je to dm?

12. Od 2 m platna odrezemo 2 dm, potem 3 dm, potem
4 dm; koliko meri ostanek?

3. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do trideset.
a. Tvoritey Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je: 1 dvajsetica in 5 h, 1 dvajsetica in 9 h,
2 desetici in 3 h, 2 desetici in 1 h, 2 desetici in 1 desetica?

2. Kako se imenujejo Stevila, ki imajo: 2 d. 4 e. —
2d.8e. —2d.9e —3d Oe.?
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3. Zapisi s Stevilkami: 2 d. 6e. — 3 d 0e —
2d. 1e.—1d. 2e — Stiri in dvajset — devet in dvajset. —
Razstavi na d. in e.: 25, 28, 21, 27.

b. Pristevanje in odStevanje.

Loy oo

4h+2h| 6K+3K!12+7‘ R aflde e 7
14, + 2, 16,,+3,,"23+1;18+5 19 + 4
gl o vag LG, | 9L g6 AT L6 12 Rl
8.+ 6y 5”+4”17+2l17+6 4 -Be e
18-k By | 16, ks AT s 0 | 8
R TR R S e e
_5.H
Bm — 3m 7dm — 2dm | 12 — 1 |16 — 6 | 27 — 9
e e [ e EER,  ER B
S U R SRR I e L D e
9 — B, | 8, —8 |2 — 5198 =8 Loty
19, =8, 118, ~— 5 , | 29— 4y g il o g
e O - S G B e L S e R

15 -F - — 8 [EoR=Ert— 29 A-Fre =g SRR — 98
284+ .=27 | 264+ .=30 | 14+ . =22 | 21+ . =30
21+ . =26 7T+.=11 1184+ .=24| 194+ . =28
1 dm = 10 centimetrov (cm).

7. Vryei, dolgi 2 dm, priSijemo Se 6 ¢cm vrvee; koliko
em meri cela vrvea?

8. Citanka je dolga 21 em, Siroka je 7 em manj; koliko
dm in ¢m je Siroka?

Bl

Koliko ¢m je 2 dm + 4 em, 2 dm + 9 em?

Koliko dm in ¢m je 30 emi — 9 em, 28 em — 8 em?

Koliko dm je 2m + 6 dm, 3 m — 4 dm?

10. O%e dado za suknjo 24 K in za klobuk b K; koliko
za oboje?

11. Od 25 m blaga odreze krojaé najprvo 8m in od
ostanka Se 6 m; koliko m ostane?
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¢c. Mnozenje Ztevila 3 in merjenje s Stevilom 3.

— 12—
eeeo 3 i 8 4 X 38h
eeoe 3 -+ 3 L e e
[ BN BN ] 6+8 3><3 5><3;;
1 boadasee : 1088
10 X 3 GO
—18. —
22X 8 O e e e R G Biec S
G o e Bl gy 0 TR O T e @
g <4 i 7 e S e 4 X 3
9 Gh (bR 10 e R RO E e e 1
— 4. —
1X3+2‘7X3+5‘4X?—7 Y g Dises
L o e R T SR e GiEod 2 g
— 15, —
BUE= 3=.X3 3v 3 3 v 12
2 = & 6 =. X3 3v 6 o 18
24 — 3 9=.X3 3v 9 3v 24
Tty d o 3 v 30
B = . %3 3 v 30 3 v 1b
—16. —
3v 3=1 v 8. v 26wl Sdevie s
3v 4 =1, ost. 1 8 v 13 B i v
3v b =1, ost. 2 3 v 28 v 22 e sl
3v 25 =8, ost. 1 3 v 20 3va29 | 3v19
= —
2m v 12m 3v24 | 8v20 Bl 6o i 5
Bl L S G e 2v 14 2v 3
Shcar b avile = = Sy 5 3 v 27 sl
| deogu s oie e g e e g T
d. MnoZ%enje in deljenje s §tevilom 3.
o R e
s 3x1 3 Bamt 186 Gie
ey 3 X T, 3 X 4 el
4
e LR RISE 3RS c g RO ISt d e b e D B
SEa T = g ey e | S Lot B e RGO
NiZja stopnja (Kraus in Habernal), 5



— 90, —
1I8=3 .+ L od I8 +.0d 21l = .; ker 21 = 8 X.
S—3 o Eod D Eoodetl)=its R =g
] A e S T Flod G =t s B — 30N
i A T O (5 S R S B T e [ e
g9 o Bl g FhoiU= =B
R )
Poigdi 32 del s od L5 2GC 120 27 21 818 S8 30
» - polovico. , 10K, 6K, 12, 18 16, 3, 14,20
22. 1 m trakd stane 3 desetice; koliko desetic stane 2,
Sy o 102
2 m staneta 2 X 3 desetice = 6 desetic,
SimAtanejor B dtE e =0 JEC et

23. Za 1K kupis 3 Zepne robce; koliko za 2, 6, 8, b,
7,9, 4, 10K?

24. Gospa di vsakemu svojih 3 otrok po 2, 4, 6, 8,
10 orehov; koliko orehov razdeli vsakikrat?

25. V 1 klopi sedé 3 udenci; koliko klopi je treba za
15 udencev?

26. 1 ducat gumbov stane 3 desetice; koliko ducatov
dobig za 18 desetic?

27. 3 dm svilene vrvce stanejo 27 h; koliko stane 1 dm?

28. Kupevavec kupi 7 rac po 3K in 4 race po 2K;
koliko K izda skupaj?

29. Kmetica ima 24 jaje, & jih porabi; kolike jaje ji

ostane? :
1 dan ima 24 ur.

1. Koliko ur je 1 dan in 5 ur?
2. Potovanje je trajalo 1 dan manj 6 ur; koliko ur je to?
3. Koliko nr manjka, da bi pretekel celi dan, ako je
ze preteklo 18, 15, 21, 17 ur?
Rimske Stevilke.

Nadrtaj kazalnik in zapisi nanj ure z rimskimi stevilkami!

2 BN
IS P8 o o i . ¢ — XV el D s
H = VI = o e 0 s XXT =
I = VI = | XII = | XVII = XXII =
IIII = VIOI = | XIIl = | XVIII= | XXIII=
Iy .= X e == TNV e T K e e R Ve
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b. Zapidi z navadnimi §tevilkami: I, V, X, IT, VI, IV, VIII,
XTI, IX, XV, XTIV, XVI, XVII, XIX, XX, XXTI, XXTV, XXIII.
6. Zapisi z rimskimi Stevilkami: 1, 10, b, 4, 6, 11, 9,
liosliG  Id. 80 13,09, 119 20,245 22 512
4. Racunske vaje v stevilnem obsegu do Stirideset.
a. Tvoritev $tevil in razstavljanje.
1. Koliko c¢m je 3 dm 6 em, 3 dm 8 cm, 3 dm 5 em?
2. Zapisi s Stevilkami: 3d 8e — 4d 0e —
3d. 6 e. — dva in trideset — tri in dvajset.
3. Razstavi na d. in e.: 34, 30, 37, 31, 39.

b. Pristevanje in odStevanje.

_4_
7K +2K | 86h+2h [ 82 + 6 | 29 +6| 28 + 5
L S S S R R T OSSR
o sl ke 9+6\24+7 97 + 8
87, +2, | 8,+4, | 19+ 6 [ 231+ 9|22 + 9
B
8m—~3mJ39(,m—7cm 12 — 3 | 85 — 7182 — 7
18”*3”|!34”—2” 224'333_4: 35_9
L e Lo -8 o n RS G T A
38,,—3,,\32,,—1,,\38-—9 40 — B |33 — 6
_6.“
834+ .=238|2+4+.=284 | U+ K = % 4+ . =83
36+.=2389,284+.=32 | 88+ .= 29 + . =34

1 teden ima 7 dni.

7. En delavec je delal v tovarni 32 tednov, drugi
7 tednov dalje; koliko tednov je delal drugi delavec?

8. Cesto bi bili imeli delati 40 tednov, a dodelali so
jo 4 tedne prej; koliko tednov so delali?

9. Koliko dni je 3 tedne in 6 dni?

¢. Mnozenje Stevila 4 in merjenje s Stevilom 4.

—10. —
eeo o 4 e oa b |
ese0o e e 4 | 4 2 X 4 S A4
eeo e e 8 | 4 3 X 4 b A
Tneeacly e S besetin
10 < 4 Tl Al
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40 — 4
36 — 4
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107
28?2
327

K
H
15,
(¢

16,
8
93,

4,
24,
16,

3l
7,
36,

3,
18,

10,
eljenje ¢ Stevilom 4.

12,
20,
—16. —

21, 38, 31, 25, 33, 5, 29, 26, 39;
21,

— 4. —
— o+

1

8,
Zenje in ¢

15,
12

DEiv il e R
3wl 9 by
4 v 20, 13,

d. Mno

Kolikokrat je 4 v:
17, 34, 28, 18,11, 14, 9, 22, 27; 16, 6, 35, 13, 30, 10, 19, 7, 37?
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=19 =
Poisdi 4. del od 8K, 32K, 12, 28, 24, 36, 20, 16;
S Lpolovade o S K I2 h, A4 18, 40,06, 20,8
oSl SRR RE 04 ok, 27 21 B0 9:

20. Voz ima 4 kolesa; koliko koles ima 2, 3,4,...10 v(z?

21. 36 h je razdeliti med 4 siromake, vsakemu enako;
koliko dobi.vsak siromak?

22. Zemlja stane 4 h; koliko Zemelj kupi§ za 16, 28,
36, 20, 12, 24 h?

23. 0d 9 otrok dobi 8 otrok po 4 jabolka, 9. otrok pa
le 3; koliko jabolk je to?

24. 1 golob stane 4 desetice; koliko stane 2, 6, 4,
8 golobov?

25. Mati porabijo na dan 4 jajca; za koliko dni jim bo
dosti 28 jaje?

26. Delavec zasluzi na dan 4 K; koliko dni mora delati,
da zagluzi 24 K?

2¢. 1 parni stroj delajo 4 tedne; koliko strojev bi
naredili v 82 tednih?

1 leto ima 12 mesecev.

28. Koliko letnih dasov ima leto? Koliko mesecev pride
na vsak letni das?

29. Oce so stari 32 let, sin % toliko; koliko let ima sin?

30. Koliko dni imajo poedini meseci v letu? Koliko dni
ima v navadnem letu febrnar manj nego marecij?

31. Koliko dni mine od 23. do 31. maja?

32. Zapidi z rimskimi Stevilkami, kateri meseci so maj,
junij, oktober, december?

b. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do petdeset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 4 desetice in 3 h, 4 desetice in 8 h,
4 degetice in 1 desetica?

2. Tzmenjaj v desetice in h: 42, 45, 49, 47 h!

3. Koliko dm je 2, 3, 4, Bm, 4 m 3 dm?

4. Zapii s Stevilkami: 4d. 6e. —4d. 9e. —5d.Oe. —
tri in Stirideset — stiri in trideset.
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b. Prigtevanje in odStevanje.

Raduni vrste

5.1h+2h 6,243 10.BK—3K
1 h =2 —3h) d-83=15 BOSR— 2 — ARG
3, +2,=5, 5+3=28 48, —2, =46,
O 5 G 2 do 50. 467:_2»:44:1
e R e S S e e GO 44 =2, =A%,
Todid; 8 215 , 47. sk
do 49 h. 9.3+5b , 48 do O.
g — 3 12. 50 — 4 do 2.
49 — 3 = 46 13. 49 — 5 , 4.
46 — 3 = 43 do 1. 14.48 — 5 , 3.
— 15, —

44+.=47‘4:1+.=49 3B+b47 | 3b+8—6
46 + . =60 | 404+ .—=48 | 36+9+4 | 88—9-1 4
1 liter () = 10 deecilitrov (dil).

16. Koliko dl je 2, 3, 4, 51, 117 di?

17. Kmet posilja v mesto ma dan 387 mleka in 91
smetane; koliko ! skupaj?

18. V steklenici je 49 dl mosta; koliko [ in dI ostane
v steklenici, ako odtodis b dl?

Tekocéine merimo tudi s hektolitrom (Al).

19. Vinski trgovec proda sdasoma 27 kI, 8 Al, 7 hl in
6 Ml ; koliko skupaj?

20. En sod drzi 50 Al, drugi 7 Al manj; koliko drZ
drugi sod?

21. Koliko Al drzi sod, je napisano z rimskimi Stevil-
kami XXIV; koliko Al drzi sod?

c. MnoZenje Stevila b in merjenje s Stevilom B.
Za 5 K dobis 1 petak.
Sy e
cee0 00 1 X5 bl
eeeee 5 +5 2XH 7 X by
seeveell+5 3 X5H do 5y
Tt d It GRS,
S S
4 X b \ Sl \10)(5]3><6 4y
T bragilied 8o e ih 9 X5 4 X2 | 6 X 4
2 e e 8 2518 7% 3 =356 1



=3
=

o
e s e | 6 X b 1 b IRl e e e i
7 X 4 — 3 e Bl— e 8 —4d |45 —8
S
50 — b Be—=iwoxieh GFv 0 5 v 30
45 — b W= 20 5 v 10 b v 45
40 — B il e Sy 5 v 16 b v 20
1. tasds s G b v 40
B F=isthash 5 v 50 brvlb
g

Kolikokrat je B v: 46, 12, 38, 9, 32, 6, 23, 39, 26;
49, 99, 16, 47, 8, 44, 21, 7, 33; 19, 27, 43, 11, 37, 18, 49,
41, 17; 48 34, 36, 13, 24, 31, 92, 28, 147
_27.__

Givioe & l5 T sal e g gt R 7 lags
Bv 80, 27, 12, 40, 85 24, 33, B0, 42 187
S S R T T e AR
dew il w35 30, 3R B3 6. 36,924, -8 999
d. MnoZenje in deljenje s Stevilom b.
_28._
S x| B xE b
o B G5 B A Bl
s.8 8.2 5><‘,,‘5><7 S
e 5 X 9, 5><5‘5X6
_29._
8 X 3 oG g oA} By 6 X 5+ 8
6 X 2 U e E 9 X 9+ 5
Bt 7 3 X5 8 X 3+ 6 9XB—7
_30__
8B=58X.; 40480 | + od 80 =.; ker BO=5 X .
M =5X.; $042 | + 0d B=.; , B=BX.
ib=bx .. #0410 | + o To=.:" , W=5X.
0=5X.: +odd0 | + 0d $0=.; , 30=5X.
10=5X.; 40d10 | % od 46=.; , 45=5X.

|
o2
=
|

Poisdi 5. del od 2517, 151, 20 Al, 35, 10, 45, 30, 40;
, 4 , » 207 167 364, 24 12, 28, 20, 40;
PR . SRR B Al e L S e )
» polovico , 181, 121, 64, 16, 8, 14, 10, 20.
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—32. —
od 12dm +4dm | % od 36 — 3 20d 649
TenRb Al e 2 0d 24 — b 1 od 20 — 4
Fiod 16 520, +od 40 — 1 + o0d 26 + 7
33. Koliko dvajsetic je 2, 8, 4, . . . . 10K?

34. Koliko K je 15, 25, 10, 45, 30 dvajsetic?

35. 1 1l krompirja stane 5K ; koliko stane 2,3, ....10 4l ?

36. Ako se namolze od krave na dan 5 I mleka, koliko
! se namolze v 2, 3, 10 dneh?

37. Za 1K kupis bm trakd; koliko za 7, 3, 6, 9K?

38. Koliko stane b m vrvce, ako je m po 2, 3,4....10h?

39. Koliko siromakov bi mogli obdaritis 40 h, ako dobi

vsak b h?
117 vode tehta 1 kilogram (&g);
manjéa ute? je dekagram (dkg).
40. 5 kg krompirja stane 4b h; koliko stane 1 kg?
41. 5 enako tezkih po#tnih povezkov tehta 25 kg; koliko
tehta 1 povezek?
42. 0d 50 dky kave porabi Zena najprvo b, potem
4 dkg; koliko dkg Se ostane?

6. Radunske vaje v Stevilnim obsegu do Sestdeset.

a. Tvoritev $tevil in razstavljanje.

1. Koliko h je b desetic in 4 h?

2. Koliko dm je bm 8 dm, 5m 3 dm, bm 9 dm?
8, Koliko dl je 2, 4, B, 51 2dl, 519 di?

4. Razstavi na d. in e.: b4, 45, sedem in petdeset.

b. Pristevanje in odstevanje.

Racuni vrste:
52K+ 4K 6. 1-44dob7. 10. 545 do 60.
9K+4K= 6K 7. 83+4 , 59. 11. 1+6 , bb.

6 Fdn =10 8id+4 60 & =3 -6 ;.5
do B8 K. 9 1+5 , 5. 13. 446 , B8
14.59h — 4h 15. 60 —4 do - 0. 19. 59 —5 do 4.
BO9h—4h==55h 16.857—4 , 1. 20.58—6 ,
B, —4, =Bt 19.85—58 5 0. 2.59—6 ,

do 3 h. 18. 56 —5 5 1. %2.B6—6

E O
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I e
BO L =R BA L = OEW@+9@+%@ BR -4 g
55 + =:m}48+ = S
e R e mu, 7o ke i e

1 ura ima 60 minut.
24. Koliko minut manjka 59, 54, 52, 50 minutam do 1 ure?
25. Od uéne ure je minilo b, 8, 7, 9 minut; koliko minut
Se ostane?
2. Ulenec ima v Solo B2 minut, njegov starejsi brat
potrebuje 8 minut manj; koliko minut hodi drugi deéek?
2%. Usenka je bila v Soli dopoldne 2 uri 50 minut,
popoldne 2 uri 10 minut; koliko fasa je bila ta dan v Soli?

¢. MnoZ%enje Stevila 6 in merjenje s Stevilom 6.

28. Raduni vrsto 6 + 6 do 60.

Teden ima 6 delavnikov.

< Ragy
{5 9 s Twiets ST S e e
e B so i el S DLl By
e e G R VRN e
Tt s e e S e R R

L
hreEh s 7 X2+ 8B B st A Y e b =00
3X4+5L9X1+7}6X6*8i5x2—5
tos e e B e TR ) Ll e el e

31. Raduni vrsto 60 — 6 do 0.

39
= X6 6 v 24 86=.X6; 6 v 36
6 =.X 6; 6v 6 12 =, X 6; 6 v 12
18 = . X 6; 6 v 18 54 = . X 6; 6 v 54
48 = . X 6; 6vdS LA oG 6 v 42
60 = . X 6: 6760 | 30—.%6 6 v 30

Kolikokrat je 6 v: 25, 32, 45 23, 19, 56, 9, 28
47: 43, 1, B2, 17, 7, 38, 21, B8, 11; 13, 50, 33, 40, 49,
26, b7, 34, B3; 31, 44, 16,59, 37, 8, 39, 22, 41; 55, 20,
51, 85, 14, 27, 46, 10, 297
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H s s s e Q0

l

6,
12,
43,

17,
20,

15°?

57
237
267
457

D9 O O €O 00 =
KXAXXXXX
U‘;OUUTUTO‘

L od 42
od 30
od 48
od 18
od 54

= N e Ty e T

od 10
od 24
od 40
od 48

S ol ol o

od 30 + 4|5 od 24 — 7
od 48 4+ 6 (% od b4 — 3

koliko ploskev ima 2, 8,

b e e G
IS e e L N TSR e
By ds, 98 82 90 46 9 15 49
Bl 4 o TEvons 10 Y
B B0, 2Ba 18I0 0R . WD 1T 0B el
d. MnoZenje in deljenje s $tevilom 6.
gy
65¢1 [ B X Tk 6% E 4 X
R b s SRR R 4 X
G50 8 i gl B d 1f¥e>d
8 x4 [ ax 8, EX9 X
o 00 Sy g%
g SR e S eSS G L
I
5 e O 2 W= BP0 2 i
7 e Badl B e s s e Bl e (6
— 37, —
24 =6 X .; + od 24 ' 42 = 6 X
6 =6 X .; tod 6 30 =6 X
36 =6X.; +od86 48 =6 X
19 = B sih o ded 12 1 IR =6 X
60=6X.; *od60 | BL=6X
% od 18 kg % od 15dkg | £ od 3b
4+ od 24 , % od 36 , ‘ + od 28
% od 30 , +od B4 , 4+ od 6
% od 42 , Fiod 1% I 4+ od 30
—39. —
+ 0(1181-%-81\1 od 32 — b | %
% Od 25” + 6”1 3 Od 42 — 7 'é‘
40. 1 kocka ima 6 ploskev
4...10 kocek?

41. 1 zvezek stane 6 h ; koliko stane 2, 3, 4,....
42. Rodbina ima 6 otrok; koliko peres jim razdelis, ako
dohi vsak otrok 3, 4, 7, 10 peres?
43. 1 1l rzi stane 6 K; koliko Al dobimo za 42K?
44. 6 kg krompirja stane 54 h; koliko stane 1 kg?

10 zvezkov ?



45. Za 30 K dobimo 42 I vina; koliko 7 za b K ?
5 K je 6. del od 30 K; za 5 K dobimo tedaj 6. del od 42 /.

46. Krémar izkupi dopoldne 36 K 50 h, popoldne 9 K
5 h; koliko skupaj?

7 Rafunske vaje v Stevilnem obsegu do sedemdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

60 snopov — 1 kopa snopov.

1. Koliko snopov je 1 kopa in b snopov, 1 kopa in
7 snopov, 1 kopa in 9 snopov?

2. Razstavi na kopo in snope: 64, 62, 69 snopov!
3. Koliko h je 6 desetic in 7 h?

b. Pristevanje in odsStevanje.

Raduni vrste:

4. 1kg+ 6 kg 5. 8+6 do 69. 9. 3+7 do 66.
1kg+6kg= Tkg 6. 5+6 , 65. 10. 5+7 , 68.
@i —185 7. 916/, 62, 1L 4T 87

do 67 kg. 8. 6+6 , 66. 12. 647 , 69.

13. 701—61 14. 65—6 do 5. 18. 67—7 do 4.
701—61=641 15.69—6 , 3. 19.64—7 , 1.
64,—6,=58, 16.68—7 , 5. 20.70—6 , 4

B.

do 41. 19. 66—7 , 3. 21.656—6 ,
i e
63 4 . =68 674 . =70 AB BB G == e
62 -+ . =69 BB+ . =62 42+6+9 53 +8—4
bd + . =67 56 4+ . =65 W0—=5—8 b4 — 7 -4

23. Zena ima 58 jaje in jih kupi e 6; koliko jaje ima
potem ?

24. Kmetica prinese na trg 66 jaje, prva kupovavka jih
vzame 8; koliko jaje Se ostane kmetici?

2. V enem sodu je 597 mleka, v drugem 81 ved:
koliko [ je v drugem sodu?

26. Od 70 kg sirovega masla proda trgovec najprvo b,
potem 8 kg; koliko mu Se ostane?
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¢. MnoZenje $tevila 7 in merjenje s Stevilom 7.

27. Raduni vrsto 7 + 7 do 70.
Teden ima 7 dni.

_98
el i an v B XTI 6 ‘ 3% 6
B e X T e e DS romee 400
dhe KR n 2 Pl ey g S TR e g
Wk e 7 oh Sl SR 9 e e hase 10

__29__.
W, O RSB
4 o g9 iy 3 gl N8 XAt 8 X o

30. Raduni vrsto 70 — 7 do O

— 31, —
8= . X 75 7v 35 49 = . X7 7 v 49
14 =, X 7; 7 v 14 PG Yy A
B6 = . X 7; 7 v 56 28=.X7; 7 v 28
== Y vl 42 =, XT7; 7v 42
fe=_ X7 R T R R g 7 v 70

— 32, —

Kolikokrat je 7 v: 22, 43, 57, 50, 29, 64, 86, 8,
15, 41; b8, 16, 37, 9, 65, 44, 23, b1, 30, 85; 31, 53, 24,
45, 10, b9, 66, 38, 17, 62; 18, 53, 25, 60, 67, 39, 11, 46,
82, bb; 47, 26, 40, 12, 68, 54, 19, 33, 61, 207
iagh ‘

v a1, Sl 18y BT, 80,518,538, 26,207
A 18 10 B8, 18, gy 20, 9, 159
v 60, 89, B0, 38, 10, 49, 36, 53, 24, 43?
s D W W T
v 18 10, 19, 15, 25, 11, 26, 9, 13, 247

d. Mnozenje in deljenje s Stevilom 7.

" X1 T i) FlEE e 066 6 X 4
TXR2 7 X 4, |7x5!7><9 9 X b
et 7 X8, 7 ) T oXs 8 B o g
— 35, —
7X5"5§3X3+2]7X8+9'5X6—8
AT S ) 6X9—G[8X4-|—9
g
Pl 1 od 21 [0l =X % od 42
=Xt hoddl T T ol
T o $od 7 38 =7 X .; 1 0d 35
63 =17 X .; + od 63 i 14=7X .; 1 od 14
W=7 X .; $od 28 - |- BE=7 X . % od 56
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S
& od 18 Al 1 od 421 [ 1 od 24 1 0d 28
% od 18 , ’ 1 od 42, 4+ od 63 1 od 3b
1 od 20 , 1 od 49, \ %;od 45 | % od 32
%+ od 20 , %+ od 21, Lodbd | % odhb6
SR

, $0d14+8 | $0d20+5 | $0d30+ 3
20427, — 7, | $0d54—9 | $0d63 —4 | +o0d42—2

39. Sivilja zasluzi v 1 tednu 7K; kolikko v 2, 3,
4,...10 tednih?

40. Nekdo potrebuje 3 K 8 h na dan; koliko na teden?

41. Nekdo je posadil 56 zeljnih sadik v vrste po 7in 7;
koliko vrst je zasadil?

42. Koliko tednov in dni je: 14, 15, 40, 70 dni?

43. Delavec je delal v tovarni 48 dni; koliko delavniskih
tednov je to?

44. 7 pomoénikov dobi skupaj 28K dnine ; koliko vsakateri?

8. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do osemdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko pol je 1, 2, 8, 4, 5, 6, 7 leg?
2. Koliko pol je 7 leg in 3 pole pisnega papirja, 7 leg
in 9 pol, 8 leg?
3. Razstavi na lege in pole: 74, 76, 80 pol.

b. PriStevanje in odStevanje.
Racuni vrste:

4. 2+8 0,348 do7H.- O 149.d0-¥8
2 1+ 8 =10 O B LB S et T

10 4+ 8 = 18 T8 9 A a0 B
do. 74. R SR T T TR R

13. 79 — 8 14. 76 — 8 do 4. 18. 80— 9 do 8

S0 8 = 1B, 79 S e g
4 e ey S | o e S | MR R

do 7. 17. 77 g 8 » 5< 21- 74 Ty 9 £ 2.
)

6+ . =179 72+ . =80 BO-+8F7 == 0=

2+ .=78 68+ .=7b b4+ 69 68+ 8—4

44 =77 674 . =71 208 o= 16
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10 leg = 1 knjiga.

23. Koliko leg sta 2 knjigi? — 8 knjige in 4 lege? —
7 knjig in 9 leg? — 6 knjig in 8 leg?

24. Trgovec s papirjem je prodal b knjig 2 legi in
2 knjigi b leg pisnega papirja; koliko skupaj?

25. Knjigovez porabi od 8 knjig papirja 2 legi, potem
3 lege, potem Se 4 lege; koliko mu ostane?

c. Mnozenje $tevila 8 in merjenje s Stevilom 8.

26. Raduni vrsto 8 + 8 do 80.

Lo
| ] 3X8knjig‘ 5)(8.5)(2‘5)(3
2X8 | 6X8, | 10X8 | BEXT | BX10
Boslgbe o0 0 e s s BeE
4 X8 B e Gl S I = G dash
e G R
2798 "1
7X8+3‘2X8+9‘_3X7+6‘6X5+2
g B el e el S e B O e
—99 _
3 X4+ .=18 4 X 8+ . =37 l 2X9+.=21
6 Xb-+.=23b 7TX 9+ . =64 6 X6+ .=43
b X3+, =19 b X b, =29 4 X7+ .=235
30. Raduni vrsto 80 — 8 do 0.
: —31. —
24 =, X 8; 8 v 72 = . X8; S v R
B6 = . X B; 8 v 56 32 = . X 8; 8 v 32
B = 8 v 16 . Bie= . >Ch: 8v 8
BOI=—=.+2 8 8 v 80 ' 64 = . X 8; 8 v 64
48 =1, 8. 8 v 48 ' 40 = ., X 8; 8 v 40
—32. —

Kolikokrat je 8 v:

33,18 ‘11 .44, 14, 85,67, 69,28, 71 bd, 62, A2 27,
36, 51, 10, 42, 17, 26;,59, 9, 34, 20, 81, 74, 65, 87, 77, 70*

i s

B w820 10 wdd 12 370 Q02 2d, 80, 43,367

Gy s 48 528, S8k~ 88— 18- b6, - 8 2b 399

i) s e [T R s (1 BRSSCB oh 0 R

s e L e e R s R LG R R o

L0090, 1B 8B B, 26, e 820 10, 25, 897
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d. MnoZenje in deljenje s Stevilom B.

_34___
§x1 | 8X 6pol 8% v Hebnit 8 Feaxt B
Bo0d | g o T R R L R e
8X8 r 88X 9, 8X b 6><9’7><9
8 X 4 .3 g Biodiide NS T e
SR AR e i BX TRITIIR Ay sl
i TS o 8510 |7 8 |7 0
T
8X84+.=8 | X7+ .=4 | 9XB+.=50
3X 64+ .=24 ' 8X 24 .=23 } 7X 84 . =863
BX7+.=64 | 6X9+.=62 | 8X64+.=258
_36__
48 =8 X .; 1048 | 56=8X .; 1 od 56
16 =8 X .; L od 16 | 24 =8X . 1+ od 24
64 =8X .: % od 64 8:==8 Xz +od 8
80=8X.: +od80 D=8X.: +oddD
32=8X .; %+ od 32 ' 12=8X .: % od 92
=
1 od 12K ‘ fol2h | tod2l | fod 8
jod3, | +od2, | fod3 | {ods
L od 18, ‘ 1 od 40, 1 od 16 1 od 18
1 od 56, L od 14, 1 od 72 ‘ 1 od 18
1 od 48, L od 64, f 1 od 28 1od 45
— 38, —

$0d40kg — B kg [ $0d24 — 5| 20d36+6|1+0d82+1
3od 16kg + 4kg | $0d32+ 7 | £0d63 —3 | §od56 — 6

39. Kocka ima 8 oglov; koliko oglov ima 2, 3,
4, .... 10 kocek?

40. Lega papirja tehta 8 dkg; koliko tehta 2, 3, 4, 7,
9 leg?

41. Koliko izda nekdo v 8 dneh, ako izda na dan 4, 6,
7, 9K ?

42. Rodbina porabi na dan 8 K ; za koliko %asa ji bo
dosti 32 K? '

43. V koliko vrstah stoji 48 dreves, ako jih je po
8 v vrsti?

44. 56 dreves stoji v 7 enakih vrstah; koliko v 1 vrsti?

45. O%e kupijo za obleko 8m sukna in pladajo 48 K;
po éem je bil m?
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46. 8 m vrvee stane 64 h; koliko stane 1 m? Koliko
stane 2, b, 7, 10 m?

49. Trgovec prodd od 48 kg 25 dky kave najprvo 6 kg,
potem 3 kg¢; koliko mu ostane?

9. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do devetdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je 8 desetic in 6 h?
2. Koliko desetic je 8K in 9 desetic?
3. Razstavi na d. in e.: 87, 78, 85, b8, 83, 38.

b Pristevanje in odStevanje.
Raéuni vrste:

4. 1+ 7 do85. &: "1 - 8do By 6. 4 -+ 8do84
7. 2 "'i_ 9 » 83. 8- 4:_}_ 9 » 85. 9. 7 _l_ 9 b 88.
10. 90 — 7 do 6. .83 — 7 & 6. 1. 89— dol
13- 88_ 9 » 7- 14. 85 iobi 9 » 4: 15. 84 e 9 » 3‘
e
83 -s =87 | Bl -F . =871 783 =10 SOt =b
4+ . =79 | 634 .=66 T S 76 i 9
BOSER = B TS S R e O RO e

DolZina in §irina.

17. Polje je Siroko 75 m, dolgo je 9m ved; kako dolgo
je polje?

18. Dvoriste meri po dolgem 90 korakov, poérez
8 korakov manj; koliko korakov meri podrez?

19. Sirina mize je 7 dm 2 c¢m, dolZina za 1m 6 cm
vedja; kolika je dolZina?

20. Vrt je dolg 88m b dm, firok 4m 3 dm manj; koliko
meri Sirina?
¢. Mnozenje Etevila 9 in merjenje s Stevilom 9.

21. Raduni vrsto 9 + 9 do 90.

Na kegljiséu igramo z 9 keglji.

i) A
I R e e e D G B X 7
29 9 X 9 s B X 6 8 X
3 X9 } 2 X 9 3 X 9 }QXG, 7 X7
i RSt apaeg g BEX 6l
S S
2><9—!—1’4><6+3'9><6+5'8><9—I—7
s gl e A S



e )
Ghe S e — s S M e L e R e = 39
Bl = =80 8 > Bl st Aale il s g = 41
25. Raduni vrsto 90 — 9 do 0.
i g
72 = . X9 9 v 72 ‘ 2 = X9 9 v 27
18— o o n:ainY v I8 90 = "X 9. Yo
68— o O 9 v 63 { 9 =K 9v 9
86— . X % 9 v 36 i 45 = S 9v 45
gl = . X 9; 9 v 81 i b= X9 9 v o4
— 27. —

Kolikokrat je 9 v:
10, 38, 48, 22, 59, 87, 58, 35, 70, 21; 68, 19, 34, 62
50, 47, 16, 30, 79, 26; 37, b6, 72, 24, 36, 65, 45, 76, 80, 67?

— 28, —
8 v 46, 14, 94, 71 B5, 64, 30, 52, .63, 729
v 29 10, 19, 88 40, 27, 35 42, 236 259
9 v 55 90, 79, 21, B4, 48 26 69, 45 847
7'v 64, 85 16 93, 67, 6, 27 46, b2, 637
4v16, 29, 7. 35 921, 2, 12, 17, 34 287
w18, 9, 9895 40, 54 36 99 B3 B}
d. MnoZ%enje in deljenje s Stevilom 9.
e dl | 9X4m‘9X5,8X2 S e T
9. x 2 CI G ey Do P B RS dah 8 ixad
e santel iiansa 7><6‘8><8| 6 X 8
ek IR B T Goeinn i 5 s
S |
7X7+.I50.5X8+.=23’4X7+ = 34
i e e i B S R SOl L Bl e SR S = bb
_31'__
=0y il olda . [ ABL 9 i nkood 18
Bd = 9 X" .5 4 od od 8l =9 X .; 34 o0d81
86— 9 X .o £ ad 36 ‘ =18 g v = bind 9
08 —"0 > . Fodi6h 27 = 9 X .;  #0d 20
90 =9 X .; 4 od 90 ‘ 72 =9 X .; %od72
— 32. —
+ od 16 il % od 35 2od 40 | 4 od 21 + 4
%+ od 24 , + od 42 + od 86 + od 56 — 7
1od 15 , 1 od 30 1 od 72 1od 82 + 9
4+ 0d 32 , + od 28 & od 45 + od B4 — 3
+od 12, 1 od 49 % od 27 & od kRS-0
3 0d 20 , L 'od: 56 1 0d 63 o0 16 =8

NiZja stopnja (Kraus in Habernal).

6
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33. Strugar naredi 9 kegljev na dan; koliko kegljev
naredi v 1 tednu?

34. Delavec dela vsak dan dopoldne po 4, popoldne po
5 ur; koliko ur dela na teden? — koliko ur 5, 8, 9 dni?

3b. Pletica porabi za 1 par nogavic 9 dkg volne; koliko
za 2, b, 6, 4, 9 parov?

36. V delavnici je najetih 9 delavk; po koliko zasluZijo
na teden vse skupaj, ako je tedenski zasluzek 1 delavke
78 9 Ke ?

37. Pomagal zasluzi na teden 9K ; v koliko tednih
zasluzi 27, b4, 81 90K ?

38. Tkalec naredi na dan 9m tkanine; v koliko dneh
stke kos, ki meri 54 m?

39. 9m sukna stane 63 K ; koliko stane 1m?

40. 8 kosov platna tehta 72 kg; koliko tehta 1 kos,
ako so vsi enako tezki?

10. Radunske vaje v Stevilnem obsegu do 100.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 2, 8, 4, . . . 10 desetic?

2. Koliko h je 3 desetice 7 h, 8 desetic 1 h, 9 desetic
6 h, 9 desetic in 1 desetica?

3. Izmenjaj v desetice in h: 3b, b8, 88, 94, 46, 25, 80,
17, 48, 62 h.

b. Pristevanje in odStevanje.

Raduni do 100 ali skoro do 100 vrste:

R DU S e e T I
98+ 7 10,448 11,2 -8 1% 599

Raduni do 0 ali skoro do O vrste:

14. 1602 15:98—3 16. 994 ~Ad. 97/=5 18,96 =6
19. 9%5-—-6 20, 90—7 21. 94—8 22, 100—9 23. 92—9

— 04 —

694+.=171 844.=91-| 87+4-+9 QY D
45 +.=53 89 +.=97 el Bte=rd
76 +.= 84 88 +.= 96 S == G 9= b

25. Solo v neki vasi obiskuje 89 otrok, folo v sosednji
vasi 9 udencev ved; koliko otrok Steje ta sola?

6. V Soli je 96 detkov, Stevilo deklic je za 8 manjse;
koliko deklic pohaja Solo?
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27. Otrok ima 4 dni v tednu po 4 ure, 2 dni po 3 ure
ole; koliko ur Sole ima na teden?

28. V vasi je bilo 94 hig, pogorelo jih je 8, na novo
so jih sezidali 5; koliko hi§ ima vas sedaj?

29. Posestnik redi gosi in race. Gosi je 100, &tevilo
rac za 7 manjse; koliko je rac?

30. Kmet pokmetuje v 7 tednih in 4 dneh; koliko
dni je to?

¢. MnoZenje Stevila 10 in merjenje s Stevilom 10.
Za 10K dobhis 1 desetalk.
31. Raduni vrsto 10 -~ 10 do 100,

— 32, —
Lt saninat0u ) B ¢ 9 | 19558 8 e
2><10|9><10[6><8 1 e o 6 X 10
3><10‘4><10 T el e (U SEE T
it d, s Ny e 4750 SLAG T
— 33, —
3X7+ 98X 5+8|6Xb+3|8xX10+ 2
e o e R T [ e e s A T e R
i34.ﬁ
3X T+ .=% \ex 74+ .=48 | 6 X 10+ . =69
X104+ . =89 [ 4x10+ =43 |29 BL =93
< 9L =GRy G B sl e Se g o e
8. Raduni vrsto 100 — 10 do 0
100v40 | 10v 30 | 10 v 50 ‘ 10 v 20 @ 10 v 10
10v60  10v70 | 10 v 100 | 10v 80 10 v 90

10 v b1 10v93 | 10 v 85 | 10 v 27 | 10 v 69
107 72 | 10y 14 | 10 v 46 | 10y 58 10 v 33
d. Mnozenje in deljenje s ftevilom 10.

— 6%

BB 1] 10X TR 105" 91 0 508 i

10 X 2 0 X 4, 10- < " 3 9><3’7><2

10 X 3 M 8 10><10'8><66><9
— 39, —

BN G0 = B4 |2 g e ag i anig L S g

10X5+. =87 | 4X44 =22‘5><9+.z53

4 X9+ ., =41 |10X84 . =87 10X 7+ . =177
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=

15 od 80 | 5 od 100 | 5 od 40 | 5 od 80 | 15 od 10

25 0d 70 | 5 od 60 | 5 od 20 | od 80 | 5 od 90
—41. —

% od 10 kg ‘ % od b6 dkyg t 0d30 | +% od 70

ol 27 | dood 120, l 3 od16 | % od b4

4+ od 28 , ‘ +5 od 80 , | 4 od 36 l 15 od 20

+ 0d 86 o ook Tedi 8y [y od gl e odise

+ od 48 , EVL g Aor | £ od 64 | % od 4B

+ od 21 , 45 od 40 , e gdiho P ey
— 42, —

% od 167 + b1 P ood 72 + 7 | 50d 60 4+ 9

4 0d 27, — 8, ‘ 5 od 80 + 6 ‘ $o0d 24 — 2

&5 od 40, -+ 6, + od 63 — 7 % od B4 4 8
1K = 100 h,

1. Koliko desetic je 2, 3, 4, .... 10K? — Kohko K

je 10, 40, 70, 30, 80, 50 desetlt‘p

2. Koliko desetic je 4K B desetic? 7K 3 desetice,
1 petak in 8 desetic?

3. Koliko h ti ostane od 1 K, ako izdag 1, 2, 3,5,7, 9 h?

4. Koliko K in h je 16, 53, 26, 72, 61 desetic?

5. Koliko dvajsetic je 2, 3, 4,....10K? — Koliko K
je 10, 30, 45 b0 dvajsetic?

6. Koliko stane 3, 8, 4, b, pisank & 10h?

7. Koliko stane 10 svinnikov, ako so po 2, 3, 4, . . .
10h? — Za 1 desetico dobimo 50 Zrebljev; koliko za 1 h?

1m = 100 em.

8. Koliko dm je 2, 8, 4, . . . . 9m? Tm 3 dm?

9. Koliko m in dm je 10, 40, 70, 90, 82, 97 dm?

10. Koliko em ti ostane od 1m, ako odrezes 1,4, 7, 8em?

11. Koliko e¢m je 3, 8, b, 4, 9dm, 1m, 6 dm 7 cm?

12. Koliko dm in em je 10, 40, 90, b3, 84 cm?

13. Koliko deséic, dolgih po 10 em, mores mnazagati iz
deske, ki je 1m dolgfx? ;

14 Obcestni kameni so nekje po 10m narazen; koliko
takih kamenov stoji ob delu ceste, ki je dolg BOm?

15. 10 m preproge kupid za BO XK ; po fem je m?

1Al = 10017,
16. Koliko dl je 2, 8, 7, b, 91, 61 8 dl?
17. Koliko 7 in dl je 40, 60, 27, 78, 90 d1?
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18. Koliko [ ostane od 1 Al, ako se iztoi 1, 3, 4, 6, 5, 91?
19. Koliko stane 7, 5, 3, 8 &l rzi 4 10 K?
20. 1 Akl r# stane 10 K ; koliko Al dobis za 60 K ?
21. 11 vina stane 60 h; koliko stane 1 di?
1dkg — 10 g.
22. Koliko g je 2, 8, 9, 4, 6 dkg, 7dkg 5g?
23. Koliko dkg in ¢ je 20, 50, 34, 87, 70 ¢?
1 kg = 100 dkg.
24. Koliko dkg ostane od 1 kg kave, ako se je proda
1, 7, 6, 8 dkg?
25. 10 kg krompirja stane 1XK; koliko stane 1kg? —
koliko stane 2, 3, 5, 7 kg?
1 (metrski) cent (q) = 100 kg.
26. Koliko kg ostane od 1¢ riza, ako se ga prodd 2,4,5, kg ?
27. 9 ¢ premoga stane 27 K ; koliko stane 1¢?

28. Koliko manjka 9, 8, 10, 5 komadom do ducata? —
Koliko komadov je 1 ducat in 8 komadov?

29. Koliko snopov je 1 kopa in 2 snopa (7, 3, 9,
snopov)? — 1 kopa manj 4 snopi (6, 9, 5 snopov)?

30. Koliko pol papirja je 2, 8, 6, 9 leg? Koliko leg in
pol je 10, 15, 30, 75 pol?

3l. Koliko leg je 38, 4, 6, 9, knjig? — Koliko knjig in
leg je 20, 3b, b0, 89 leg?

32. Koliko pisank, vsaka po 8 pol, mores narediti iz
4 leg papirja?

33, Koliko ur je 1 dan in 2 uri (3, 7, 9 ur)? — Koliko
ur je 1 dan manj 4 ure (B, 7, 8 ur)?

34. Vlak se odpelje ob eni in dospe na svoje mesto v
8 urah; obkorej tedaj?

35. Moz ima potovati 60 ur daled; kateri dan pride na
mesto, ako potuje po 10 ur na dan?

36. Koliko minut je 1 ura in 2 minuti (4, 7, 9 minut)? —
1 ura manj 3 minute (5, 6, 8 minut)?

37. Otrok ima v %olo 10 minut; koliko Sasa porabi, ako
naredi pot 4 krat?

38. Nekdo potuje 3 tedne in 6 dni; koliko je to dni?
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39. Koliko mesecev je 1 leto in 4 meseei (6, 5, 9 me-
secev)? — 1 leto manj 2 meseca (3, 7, 8 mesecev)?

40. Dekla ima na mesec 9K 10h mezde; koliko dobi
v 6 mesecih?

41. Zapidi odgovore z rimskimi Stevilkami: a) Koliko
dni ima teden? ) Koliko mesecev ima leto?

42. Nas cesar je bil porojen XVIIL. dan VIII. meseca;

izgovori dan in mesce!
——e—

Drugo poglavje.

Druga obravnava v Stevilnem obsegu od
eden do sto.
1. Pristevanje in odStevanje desetie.

1. Katero Stevilo je za 10 vede nego 30, 60, 50,
90, 80, 40?

2. Katero $tevilo je za 10 manjSe nego 50, 80, 30,
70, 40, 100?

3. Mati so zakupili 3 desetice in potem 2 desetici;
koliko desetic so zakupili? Koliko h je to?

= Ve

20h +20h 40K+ 30K 301 + 407 |10kg 4 50%g | 20 + 70
30, +20, |10, +30, 10, + 40, |40 , + B0 , 10480
40, + 20, |60, +30, (B0, -+ 40,20 , + B0 , |30+ 70
805+ 20, 70, +380, |20, + 40,80 , 460 , |10+ 90

T
1 kopa 10 snopov = . snopov| 1 ura 20 minut = . minut
i A Bl e 405,
s
40h —20h | 60— 30 =40 S8 60=—= 508 S O0=—70)
60 , — 20, 80 — 30 90 — 40 | 90 — 50 | 100 — 80
50, —20, | B0—380 | 60—40 | 70—50 | 80—78
90, — 20, | 100 —30 | 100 —40 = 90 —60 | 100 — 90
S,
1K — 30k | 1 kopa — 20snopov| 1 ura — 30 minut
5 A eets VSR | » =l » 1 » AL »
Ioe = 80l e =0 ” [l SR h
iR e
A5l A8ad
100 -0 =20 20 + 20 = 40

15 + 10 = 25 28 + 20 = 48



s S
45 + 30

17h-+10h | 87+20 | 17+40 | 28440 |
53,410, | 13480 | 29430 | 23+40 | 33440
14,+20, | 17430 | 53-+10 = 39-+30 | 24450
18,490, | 384920 | 47920 | 1250 ’ B7 -+ 20
9%, 10, | 21430 \ 35130 | 17+50 | 4930
iy
13460 | 2860 15+50 | 19-+80 3+ 90
65 + 20 ] 14 + 70 929 + 60 78420 | 2470
BA+30 | 67430 46 + 40 Bl 440" | ‘16180
=10~
29 — 10 1= 90
90 — 10 — 10 10 =20 = 20
29 — 10 = 19 I — 90—l
TR 10K | 48—920 | Bl=407] 78—10] B82=230
B Gl e n, B S B0 Sl R
39 v ilag ‘ rian et — 30 [ B —db 95 —ED
39, —20, | B7—20 | 69—40 | 73—60 | 92 —20
46, — 10, | oa =30 67 —5b ‘ 86 — 20 \ 96 — 40
—11. —
7h—F5) | BA—40 [ . 79—80 | 99— 80 | 76— 48
g s gl kg [oggeen - vEg s oge e K9t o6
PR e e e R e R T
_12__
10+ .=280 | 15+.=45 | 37+ .=67 | 68+ .=288
134+.=93 | 40+ .=60 | 30+ .=70 | 374+ . =77
974+ . =37 | 364+ .=86 | 42+ .=72 | 18+ .=68
20+ .=50 | 40+ .=70 | 2B+.=55 | 783+ .=93

13. Koliko manjka 80, 50,

20, 90, 10h do 1K ?

14. Koliko manjka 50, 20, 40, 10 snopom do 1 kope?

¥ Holi.

15. V prvem razredu je 40 udencev, v drugem 50;
koliko udencev je v obeh razredih?
16. Na trirazrednici je v prvem razredu 30 udencev,
v drugem tudi 30, v tretjem 40 uencev; koliko otrok je to?
17. Od 60 otrok enega razreda jih pride v folo 50;
koliko uéencev manjka ?
18. Od 96 otrok neke Sole jih izstopi koncem folskega
leta 30; koliko uéencev ostane?
19. V S0li je 75 deklic, #tevilo detkov je za 20 velje;
koliko je deckov?
20. Francek je dal za radunico 24 h in za Gitanko 70h;
koliko za obe knjigi?
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2. Pristevanje in odStevanje desetic in ednic.

S L

10+ 18 18+ 12

10 + 10 = 20 13 4+ 10 = 23

20+ 8=2 2 + 2=12

{0 == 38— 03 13012 —2 0y
10h+17h | 164138 | 2518 | 86112 14 + 45
20, +15, ’ 16 + 12 281+ 14 | 22 124 B4 -+ 13
80y s ad o 1 A5 14 26 + 12 46 + 12 ol i e

40, +36, | 11416 | 16 +23 | 41417 42 -+ 25
2. Koliko h je 1 dvajsetica in 15 (26, 60, 67) h?

e —
85K+ 82K | 68+11 | 23445 | 73+16, | 41454
93, +46, | 54+28 | 2+52 | 66+23 | 14+ 72
63, +14, | 42+36 l-86+12 | 52+37 | 54 +14

b —

28 — 13

28 — 10 = 18

18 — 3 =15

2813 =15

28 = i, 34 —12 58 — 25
65— 14, 43 — 11 57 — 84

23m—12m | 39— 17 | 47— 24
\
{

Sh s 1o, 48 — 17 ‘ 68 — 15 74 — 23 96 — 64

o, e
Raduni vrste:
sl e — O & bRl il 99 — 18 = 86
2211 = ‘ 15 02— SR = 3
38 -+ 11 do 99 26 2192 do 97 79 — 13 do 6
Na selu.

6. Kmet ima 24 gosf in 12 rac; koliko glav skupaj?

7. 0d 55 kokosi jih prodd kmetica 32; koliko kokosi
ji ostane?

8. Od 48 Jaje jih ostane 16; koliko je bilo plodanih?

9. Kmet je pridelal 24 Al pSenice, 23 Al rZi in 9 Al
jetmena; koliko Al je pridelal?

<~ 10.—
19kg + 11 %g | 234+ 27 | 1816 18-+ 45 | 67--19
14 , +18 , 39421 | 2419 '\ 861+-26 | 49486
27 , +13 , 176328 =26 eoh = 48 S BT Eas
18 , 4+32 , 6426 | 8719 | B84 15 | 474 35
25 5, +75 36 +44 | 44418 | 374569 | B8 1 28
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Raduni vrste:
AS U L e TR e
O R e = in s Rt (S B
Pt dool | Aot | Ho 100 F do 95el o 100
—12. —
30M — 124 | 81—27 | 85—19 | 76—38 | 8376
SR e R e
30, —23, | 52—19 | 61—37 | 74—65 | 65— 39
O sl Eseih | en o gm \imregy o de iy
90, —45. | Bl—45 | 71—53 | s5—58 | 91— 78

—13. —

Radéuni vrste:
100 —-12 | 100 — 15 | 100-— 16 | 100 — 18 | 95 — 19
A weiaelt o g b 1600 S do
I
Raduni prav tako v vrstah: :
1K — 11h r 1m — 14 em l 17—l ‘ 1 kg — 13 dkg
do 1h do 2 em do 161 do 9 dkg
—15. —
30420410 ' 90—50—20 424+18—29 | 70—24-1-18

10420440 | 60+40—30 | 24+48—30 | 100—36—24

974+10-+-20 | 923-+124923 | 67—10—23 | 80—45+20

60—30—10 | B9—17—36 | 21+13+27 | 92—36—27
=6 =

124 . =95 | 2B+.=46 | 61+.="78 | 67+ .=98

15+.=28 | 48+ .=88 | 72+ .=87 | b1+ .=85

184+ .=29 | 344 . =65 | 744 =86 | 45+ .=68
—17. —

184 .=35 | 46+.=80 | 73+.=90 | B3+ .=71

174 .=43 | 85+ . =74 | 68+ .=82 | 48+ . =64

29, =55 | 39+ .=85 | 654+ .=284 | 26+ .=53

18. Koliko manjka 53, 45, 30, 21, 15 minutam do 1 ure?

— 19, -
Koliko manjka:

455 i Bl 80 e e SRS b OGS Thased o LR
1472910 760 =bB8. B0, - 475 ol 7 s T G S Oom =t il o
72 46, 90, b6, 44 Bb, 1578 22 C67 1 SSESIGAL
31, 48, 11, 29, 84, 66, 32, 70, B9, Bldky » 1kg;
79, 20, B86,.84, 28, 74, 48,°65, 33, Bhky » 1lg;
1007

35, 83, 15, 60, 57, 42, 10, 71, 39, 26 s



_.,20._
2X104+16 | 4X8B+16 | 9XB—27 | 4X7—19
Brer g gnl e ge el Tl S o o g
2 X 8—!—16}8)(3—{—37 6X4+29'8><5—28
B gi o e iR K B 18 0 SC R EE e 0t B s

—21. —
8046wy | apaice CABEESCT | dbli7 b
8L 80 =B scg | 82 IR R BB g
24 +5X6 | +8X4 | 294+3X4 | 484+9X3
g =meselne [ agn — gse g BEn s Bl | g3 w3 d

S
+0d 28+ 17 |4 od 45 +23| 4 od 24+ 18|% od 85 + 19
1od 644382 1 od 72+ 28 |4 od 63 + 34
% od 81+ 43| % od 36 + 40 é od 724324 od b4 + 45

Najem in zakup.

23. Trgovec pladuje na mesec od prodajalnice 48 K in
od stanovanja 85 K najemmine; koliko skupaj?

24, Trgovski pomodnik dobiva na mesec 90 K plade,
18 K daje najemnine za stanovanje; koliko mu ostane?

25. Delavee izda od 100 K svoje meseéne mezde 16 K
za stanovanje in 48 K za hrano; koliko mu Se ostane?

26. Kmet vzame v zakup travnik za 84K in njivo za
58 K ; koliko zakupnine daje od obojega?

27. Kmet proda kofnjo na travniku za 36 K, 1 tega
mora pladati zakupnine od travnika; koliko K mu se ostane?
Blago in obkladje.

28. Zaboj s sladkorjem vred tehta 92 kg, zaboj sam
14 kg ; koliko tehta sladkor?

29. 78 kg masti je v 16 ky tezkem sodu; koliko tehta
sod z mastjo vred?

30. Krabica s dajem tehta 72 dkg, na prazno krabico
odpade § cele teZe; koliko tehta d&aj?

3. MoZenje.
1. Vzemi 1, 2, 4, 8, 3, 6, 9, 10, B, Tkrat
stevilo 1, potem cstevﬂo 2, potem 3, 4, 5
2. Vzemi 1, 10, 2, b, 6, 9, 4, 7, 3, Bkrat

Stevilo 6, potem Stevilo 7, potem 8, 9, 10



8. 1krat 1,2 6,4 7, 10, 8 5, 9, 3K?
4 %krat 1,8 5 7,9, 2 46,8, 10h?
B. Skrat 1,6, 9, 7, 10, 8, 2, 4, 3, b m?
6. 4krat 1, 2, 4, 8,5, 10, 8, 9, 7, 6em?
7. Bkrat 1, 10,8, 5, 2, 9, 6, 3, 4 719
8. Okrat 1,5, 2, 6, 10, 8 3 9, 7, 4 di?
9. Tkrat 4.3 B-47,02.-16: 8. 6,947
10. 8krat 1, 2, 10, 5, 9, 6, 8, 8, 4, 7 dkg?
1. Okrat 1, 4,8, 3, 9, 2, 6, 10, 7, B kg?
12. 10krat 1, 5, 7, 4, 8, 2, 9, 8, 6, 10 ¢?
13. Koliko h je 1, 2, ‘3 4, 5 dvagsetlc‘P
14. Koliko K je 1 4— 2, 3, b dvajsetakov?
e B
2 X 20K 2 X 30 h |4X20hl
S 20 2 X 40 , 8 X 80 ,
5 T
sx Sx1E | 5x18 | BXIS
5 10— 3 X < -
ekiemil e exi
e e SR
=
9X11]1><121X13‘1X14
do ' do ; do do
il 00c 100 |0 g 1 S
— 18, —
i st AR 1l e k)
do \ do do ‘ do
6. X 16 B 17 DS A 1)

91

(18 Y]
(e (e
o~

=

0D @ 00 Ot
e
e
DO =1 — 00

it )
do
(5 il

1 X 20
do

b X 20

19. Koliko komadov je 1, 2, 5, 8 ducatov, 7 ducatov
8 komadov, 6 ducatov 9 komadov, 8 ducatov manj 7 komadov?

20. Koliko
11 mesecev, 8 let 1 mesec?

mesecev je 3, 4, 6, 7 let?

~

)

let

— 2. —
2 X 20 pol 13 X 20 leg |4 X 20knjig
2){23 » |3><23 » 4:X21 »
DD, (el 4 X 26 ,
BRI  Xdb e, B x99
22.Kolikourje 1 dan, 2dneva, 3,4 dnevi? — 3 dnevi in 18 ur?

23. Vzemi 2krat: 30, 34, 38; 40, 42, 46.
skrat: 30, 31, 82, 88,
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Pri kupeu.
24. 1m sukna stane 13 K ; koliko stane 7m?
5. 1 m podsiva stane 32 h; koliko stanejo 3m?

26. 1 m trakd stane 23 h; koliko stanejo 4m?
24¢. 1 ducat gumbov stane 18 h; koliko stane 5 ducatov?

4. Merjenje.
o
Kolikokrat je:

2v 10, 11, 12... 18, 19, 207
3 v §tevilih 10 do 307

4 5 » 20 , 40°?
b » » 30 » 5O?
6:; » 40:: 60°?
7 » 50 , 707
8 » Ol S0P
9 5 » 70 , 90?
Tl o - Tl GRD
— 2. — :
2 v 46 20v20 | 2v40 | 2v60 | 2v80
S = 90 2 v 24 il g Dl 57 2 v 84
D b 5|t I8 s et 9y GOy
Sy ds—95 | 2v% | 2v4s | 2ve8 | 2vEB
e -
3 v 30 3v60 | 3v9 | 4v48,| 6v6b
3 v 36 3 v 63 3 v 96 4 v 84 v i
3 v 39 3 v 69 3 v 99 5 v 50 ‘ 8 v 88
3v3 | 8ve6s 3v93 | Bvbb 9 v 99
: =4 '
2 v 31 2v3 | 2v70 | 3v4p 4 v b6
9 v 90 = 10 2v3 | 2v76 | 3vBd | 4v60
9vi1da= 7 2 v 50 290 |3 v &2 4 v 76
Svei=17 | 2706 | 2v98 | 3v8l | 4v92
,_..5'__
w60 6vw78 8 v 96 9 vk 4 v Be
Bve6s | 6v90 5 v 90 2 v 86 5 v 80
B v 70 ‘ 7 v 84 4 v 72 3 v 75 6 v 72
5 v 85 7Tvol | 3v48 4v8 | 3v84

Delo in pladilo; prihranek.

6. Delavec dobiva 3 K dnine; koliko dni mora delati,
da zasluzi 36 K ?
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7. Za koliko dni plada mojster pomagadu 60K, ako
ima pomagaé 4 K na dan?

8. Delavka zasluzi na teden 7K; v koliko tednih
zasluzi 91 K ?

9. Koliko mezde pladuje mojster na teden 4 pomagacem,
ako dobivajo po 24 K ?

10. V koliko tednih prihrani nekdo 48 K, ako prihrani
na teden 3K ?

11. Tvoj oge prihranijo od svojih dohodkov na mesec
15 K ; koliko v 6 mesecih?

12. Opravnik zasluzi na mesec 100K; 92K porabi,
kar ostane, prihrani. V koliko mesecih prihrani 96 K?

5. Deljenje.

L e
2od 4| 40od 6 | Fod 60 L 0d 40 @} od 100
42 0d40 | 4 od 60 2od 90 | % od 60 £ od 90
20d 8| %od 10‘4;0(1 80 4 od 80 %+ od 100
£048 | £0d100 | 40d 100 | % 0d 80 | 4 od 60
Loy
4 od 69 20026 | £ 0d 48 | $0d 48| % od 86
10d60=20 | to0d46 | £odB5 4 od 96 % od 69
1od 9= 3 | 3 0d 68 | ¢ od66 4 0d 84| 4 od 88
% 0d 69 = 93 $0439 | +0d77 | 4 0d 88| § od 99
g
3 0d 72 % od 34 ’ $0d48 | £ 0d B2 | % od 58
4 0d60=20 | $0d38 | $odb4 | fod76 % ods5l
+od 19 = z0dB86 | 40d7 | 3 0d 70| % od 72
o 79 — o4 $0d78 | $0d78 | 10d 72| 1 o0d 7B
A
20426 | % od 33 5;0&44:}%0&65|%-0d$4
2 0d 82 | % od42 1 od BB 3 od 80 + od B84
I od 44 ‘ Lod b7 ided e den s tion 90
20484 | 10463 | $0d7 | %0d78 | % od 100
G T
X0d 28 7 185 | T heod 4B 07 $od 8 + 14
1od 64 — 13 I od 96 — 15 £ 0d 100 — 17
% od 36 + 24 ‘ %od 72 + 20 $od 72 + 18
3 od 66 — 21 $od7 —12 | 4od 96 + 24
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IKlupna cena, prodajna ecena; dobicek.

6. Trgovee kupi platno m po 75h, dobitka hode imeti
¢ kupne cene; a) koliko ima pri 1m dobitka? b) po dem
prodaja m?

7. Posodar proda za 96 K steklenine, dobidka ima
% izkupicka; koliko je stala njega steklenina?

8. 11 octa stane trgovea 13, dobitka ima 5h; po
dem daje b [?

9. Pri 6 m sukna je naredil trgovee 12 K 86 h dobicka;
koliko pri 1 m?

10. Nekdo kapi 8m sukna za 68K ; sukno proda in
naredi dobicka 4 K 48h; po dem je prodal m?

————
Tretje poglavje.
Pocetni radéuni z ulomki.

1. Poloviee.
1 I & B

Ako razdeli§ celoto na dva enaka dela, se imenuje vsak tak
del 1 poloviea (é), 2 polovici (§) dinita zopet celoto.

1. Koliko polovic ima 1 cela pola papirja. Koliko polo-
vic je 2, 3, 4, 8, 12, 25 celih? Koliko polovic je 14, 24,
b3, 14"’

2. Koliko h je 4

3. Koliko celih K sta 2 polovici K? Koliko celih je
2, 4, 6, 10, 26 polovic?

V naslednjih 3 raunih izrazi zneske tudi v K in h:

4, 1K+ 4K 5. 3K +2K 6. 3K+ 1K
2 » + 1% » 1% ” +3 ” 2% » "I" % »
15 » + 3% » 8‘%‘ » + 6 ” 16% » + 5% »

R K = & — A K50,
Raduni do 100 vrste:
7. 9 4 % 8 82 + 1% 9. 621 + 2%

10. Koliko dm je 4m?
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v m in dm:
11.24m — im 12. 54m — 2m 3. 1m— 4m
10‘5‘ » '_"2% ” 85 BT 3” 4;: _”1“%: »
264, — 8%, B Al 20, — 6%



Raguni vrste:

14. 94 — 4 do 0; 15. 26 — 1% do 1; 16. 33 — 2% do 3.
17. Koliko 1 je % Al ?
V naslednjih, 3 radunih izrazi zneske tudi v Al in [:

18. 2 X $ Ml 19. 4 X 13 &l 20. 10 X 3% Al
5 X % ”»

B 12 X Tk

21. Koliko ¢ je % dkg?

22. Koliko dkg je % kg? Koliko kg je & ¢?

23. Nekdo kupi 8% dkg in 2 dkg Gaja; koliko dkg in g?

24. 0d 20 kg kave se prodd 124 kg; koliko kg in dky
kave ostane?

25. Trgovec dobi 144 ¢ sladkorja, 124 ¢ kave in 34 ¢ riza;
koliko ¢ in kg tehta skupaj, kar je dobil?

26. Koliko minut je 4 ure? Koliko mesecev je & leta?

27. Tovarniski delavec dela dopoldne b wur, popoldne
4% ure; koliko ur vsega skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)

28. Delek je zadel hoditi v Solo s 6. letom, v Solo je
hodil 8 let, potem se je udil kovastva 3% leta; koliko je bil
star, ko je postal pomagad? (Tudi koliko let in mesecev.)

29. Kovaski pomagal zasluzi 14K na dan; koliko
v 6 dneh?

2. Cetrtine.

‘ i | 1 Sk

Ako razdeli§ celoto na 4 enake dele, se imenuje vsak tak del
1 detrtina (Getrt) (%).

1. Koliko &etrtin pole ima 1 cela pola papirja? Koliko
detrtin je 2, 4, 7, 12, 20 celih? Koliko &etrtin je 1%, 24,
43, 8%, 1342

2. Koliko h je 1, %, 2 K?

3. Koliko celih K so 4 detrtine K? Koliko celih je
4, 8, 20, 36, 76 detrtin?

S
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Cetrtine tudi dobi§, ko razdelis najprvo celoto na dve polovici in
potem vsako polovico zopet na 2 enaka dela.

4. Koliko &etrtin K je 1 polovica K? Koliko Setrtin
Bjese s b K2
5. Koliko em je %, %, %, $m?

6. Koliko polovic m je %, §, 32, &, S m?

7. Koliko 7 je 4, %, 2 Al?

V naslednjih 3 racunih izrazi zneske tudi v Al in I:

8, LA R QiAW il e
3 » _E_.]-% ” 5—11;” +6 ” 8% » + 2% »
17 » + 4:% » 28% » + 3% » ]0% » + 12%‘ »

Raduni vrste:

11. 97 + £ do 100; 12. 91 + $do 100; 13.86% + 14 do 994.

14. Koliko dkg je 4, % ali 4, $ kg?
» ]1,(/ » {&Ly %1 %9?
V 15. in 16. radunu izrazi zneske tudi v kg in dky,
v 17. rafunu tudi v ¢ in kg:
5 I s 1 il ] B 1
O s e i e
]2% » =2y ” 37 » _20'2' » 41'}5;)“12%,1
Nasglednje vrste raduni do O:

153+ 19. 6 — £ 200163 — 1%

21. Koliko mesecev je 4, 4, § leta?
22. Koliko minut je 4, 4, % ure?

23.3X 2 ure 24. 6 X 3% ure 25. b X 8%leta
4:><2% » 9X5% ” 7X13% »
18 X 4% 12 10X 9% ,

2. Zena fiva dopoldne 44 ure, popoldne b4 ure; koliko
tasa skupej? (Znesek tudi na ure in minute.)

27. Od 8m platna odrezes 3% m; kolik je kos, ki ostane?

28. V eni steklenici je 14, v drugi % [ vina; koliko vina
je ved v prvi nego v drugi steklenici?
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29. Nekdo proda 9 Al vina in naredi pri vsakem &l
31 K dobicka; koliko ima dobicka?

30. Iz studenca more¥ nadrepati v 1 minuti 1241 vode;
koliko v 8 minutah?

31. Koliko komadov je 4, 4, # ducata?

32. UGenec porabi med letom od 8 ducatov peres
4% ducata; koliko ducatov in komadov mu ostane?

33. Koliko snopov je %, 4, 4 kope?

3. Osmine.

| ! | | | s |

G | | | | i
Ako razdelis celoto na 8 enakih delov, se imenuje vsak tak del
1 osmina (%)
1. Koliko osmin pole je 1 cela pola papirja? Koliko
osmin je 2, 3, 4, 6, 10 celih? Koliko osmin je 14, 2%, 4%, 9%?
2. Koliko celih je 8, 16, 24, 40, 64 osmin?
| 3 i :
Tt S S | | | |
Osmine tudi dobis, ako razdeli§ celoto najprvo na 2 poloviei in
potem ysako polovico fe na 4 enake dele.

3. Koliko osmin je 1 polovica? Koliko osmin je §, ,
5 9 18
2) 2y "2 ?

4. Koliko polovic je #, §, %2, &% %29
e | 5 |

il | | | E |

Osmine tudi dobi§, ako razdeli§ najprvo celoto na 4 cetrtine in

potem vsako Cefrtino Se na dva enaka dela.

9. Koliko osmin je 1 detrtina? Koliko osmin je §, §, §, 422

T
6. Koliko Zetrtin je 2, %, L2, 289

“2 14+ %1 8. %14+ %1 9 4+ %
3 ”+ 1%” 43%)7+2'g'.l7 %—’_ g‘
Raduni vrste:

10. 90 + £ do 993 11. 78 4+ 2% do 99§

NiZja stopnja (Kraus in Habernal). 74
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12. 18kg — 1kg 13. 3 ch— kg 14, 24 — ¢
2%‘ » —1§ nJ 2 '_3: ” 9%_4'2
Raduni do O vrste:
15. 1% — & 16. 3 — ¢ 17. 104 — 1}

18. 8 X gg 19.4 X 5% ¢ 20.5 x 12%
GXSS” 9X7%‘7) 3X29%

21. Nekdo pije pri kosilu %7, pri velerji £ vina;
koliko skupaj?

22. Gospodinja porabi od 2ky sirovega masla £ kg;
koliko sirovega masla ji Se ostane?

23. Za obed se raduni na 1 osebo % kg riZa; koliko
na 12 oseb? :

2. Koliko drzé 4 steklenice, ako drzi vsaka 1317

4. Desetine,

| 15 | i | | l | | [
| | | 1 | 7 | | 1 |

1. Koliko dm je 7, i35, o5, 13, o) 10y 10 iome?

2, Koliko desetin m ima 1 celi meter? Koliko desetin
je 2, 3, 8, 9 celih? Koliko desetin je ]10, 5, b, 81572

5 Koliko celih in desetin je 10, 26, 40, 79 dcsetm?
Tk | 1
i‘i‘iﬁ}il'ﬁ‘i‘lo 105'10i : I 1‘

4. Kako se imenujejo deli, ki jih dobi, ako razdelis
celoto najprvo ma 2 polovici in potem vsako polovico Se na
5 enakih delov?

5. Koliko desetin metra je %, %, 8, §, &, ¥ m?

6. Koliko polovic je 7%, %%. 28 53 95°

7. Koliko h je 75, i, 16, 70 10y 16 106y 16 K ?
V naslednjih 8 radunih izrazi zneske tudi v K in h:

e PR e —ﬁ;K—I— 5K 10. TgK—I— *gK
8 »+biy » 615 » +1% » 4% , +8 T

Raduni vrste:
11. 89 + 145 do 98190 1) 724 + 3+ do 994

o 1 8 9
13. Kolike dhg je <55, 3%, 15, 365 10 S0y 50 Fo kgl
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V naslednjih 3 rafunih izrazi zneske tudi v kg in dkg:

14. 3315@— ff'gkg 15. 185 ng— Bkg 16. 13 kg — 21‘%&91
6‘1‘6 » _1‘1‘6 ) 1 TO » 107?1: 6'{0 »

Raduni vrste:
17. 2 — &5 do +5; 18. 1045 — 145 do .

19. Koliko q je ﬁ: 103 130; 107 103 10y 103 190 dkg?
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v dkg in ¢:

20, 10 X 5dkg 2L 7 X 95 dky 2% 9 >< delxg
8 X 1'136 » X 6'1"6 » 2 8'—[35

> s " . £ ] =0 P

23. Koliko minut je -1-15, &5, 15, T, To; 10y To) 1o ure?

24. Da naredi pot v Solo 1krat, porabi Francek 1y ure;
koliko minut porabi, ako na,re(li pot 4krat?

25, Gospa kupi za 110K podiva in za %K vrvee;
koliko plada za oboje?

26. Kos platna meri 315G m; koliko ostane, ako se
odreze 18 1% m?

27. 1 m svilenine stane 445 K ; koliko stane 9m?

D. Stotine.

Ako razdeli3 celoto v 100 enakih delov, se imenuje vsak tak -
del 1 stotina (785). Stotine tudi dobis, ako razdelis celoto najprvo v
10 desetin in potem vsako desetino zopet na 10 enakih delov.

Kako imenujemo desetine metra, kako stotine metra ?

1. Koliki del metra je 1em? Koliko je tedaj 1cm?
Koliko je po tem takem 6, 9, 18, 64, 87 cm?

2. Koliko em je tiv, 100, 160, 100 100, 106 M2

3. Koliko ¢m je 1 dm ali 1 desetina metra? Koliko
stotin je 2, 8, 7, 9 desetin? Koliko desetin je 10, 20, 50,
80 stotin? 2

4. Koliki del K je 1h? Kako imenujemo potemtakem
4, 7, 36, b5, 92h?

5. Koliko h je 1hq, 45, 100, To0, T00; Too K ?
7*
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V naglednjih 2 radunib izrazi zneske tudi v K in h:

6. 7K + 3:5:K 7. hK+ %K
'iéo%» + 1—3—6,, 15T2(j3'0‘» + 1?%‘0' »

8. Koliko 7 je tlv, o, 70, 100, 100, oo Al ?
9. Izrazi zneske tudi v Al in I:
3Tkl — 94l 16 Al — 18% Al

10. Koliko dkg je 1ho, 7', o0, 100, 100y 100 kg?
V naslednjih 2 ra¢unih izrazi zneske tudi v k¢ in dkg:

1. 2 X 2% kg 12. 4 X 945y
QXELO‘I'O'» Ox'?TLUU”

13. Nekdoizda: 251001& 57‘1‘0 K in 195%% K ; koliko skupaj ?
14. Oskrbnik ima na mesec 100 K dohodkov, izda pa
88150 K ; koliko mu ostane?
156. Koliko izda obitelj na teden, ako se raduni na
dan 445K ?
S e
Kupni raéuni in raznovrstne druge naloge.
Y Soli in doma.

1 risanka stane 6 h; koliko stane 8 risank?

8 risank stane 8 X} 6 h, t. j. 48 h.
1 svinénik stane 8 h; koliko stane 9 svinénikov?
1 racunica stane 24 h; koliko stanejo 4 radunice?
Koliko stane 7 folskih klopi 4 16 K?
Koliko stane 5 podob & 4K 8h?
Koliko stane 6 Solskih tabel &4 8 K 12 h?

e

S S R

7. V razredu je 36 detkov in 28 deklic; koliko
otrok je to?

8. Leto Steje 52 tednov, poditnic je 6 tednov; koliko
tednov je Sole?

9. Solski vrt je Sirok b5 korakov, dolg je 18 korakov
veé; koliko korakov je dolg?

10. 1 dm vrvece stane 1h; koliko stane 1m?
1m stane 10 X 1 h = 10 h = 1 desetico.
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11. Koliko desetic stane 1m svilenega traku, ako stane
1dm 2 4,7, 9,12, 38, 65h?

12. 1 lega papirja stane 8b; koliko stane 1 knjiga?

13. Koliko desetic stane 1 knjiga, ako stane 1 lega
6,9, 12h?

14. 1 dkg janeza stane 1h; koliko stane 1kg?

15. Koliko K stane 1kg, ako stane 1dkg 5, 8, 16,
24, 50, 64 h?

16. 1 kg krompirja stane 8h; koliko stane 1¢7?

17. Koliko K stane 1 Al octa, ako stane 117 9, 12,
18, 24 h?

18. Koliko stane 3, 7, 8, 10 dkg popra & 3h?

19. , , 569 10k kave & BK?

| e s 2,8 4 bl mleka & 17h?

0 i » 8,10, 6, 9m platna & 2K 8h?

ol » 6,8 10, 4m sukna & 8K 10h?

23. Nekdo zasluzi na dan 3 K 10h; koliko na teden?

24. Nekdo prihrani na mesec 8K, koliko v 1 letu?

25. Dohodkov je bilo na mesec 98K 40h, stroskov
79K 20h; koliko je ostalo?

20. Gospodnga je kupila najprvo 36 jaje, potem 48 jaje;
koliko skupaj?

29. % hl sadjevea stane 14 K ; koliko stane 1 Al ?

28. 1 kg lesnikov , 24h; 5 e el
29. % kg rozin LA bl g 1 hg®
30. 1 kg mesa e - 8 NG S a A2kg?

Trgovina, obrt in kmetijstvo.

31. 5 ducatov Zepnih robeev stane 20 K ; koliko stane
1 ducat?
1 ducat stane 5. del od 20K, t. j. 4 K.
32. 7m sukna stane 3bK; koliko stane 1m?
33. 4 m traki stane 96 h; koliko stane 1m?
34. 6 ducatov brisalk stane 84 K ; koliko stane 1 ducat?
3D. Za 8K kupis 321 piva; koliko za 1 K?
36. Za BK kupis 4017 octa; koliko za 1K ?
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37. 3m svilenine stanejo 9K 72h; koliko stane 1m?

38. 8m zameta stane 40 K 48 h; koliko stane 1m?

39. 9 ducatov nogavic stane 81K 86 h; koliko stane
1 ducat?

40. 1 knjiga papirja stane 96 h; koliko stane 4, 4 knjige?

41. Sluga je bil v sluzbi pri enem kupcu % leta, pri
drugem 4 leta; koliko mesecev je to?

42. Koliko K na dan, ako se ima 84 K na teden?

43. Iz soda, v katerem je 93 [ petroleja, se odtodi najprvo
14 1, potem 321; koliko ! ostane v sodu?

44. Kr¥marja stane vino I po 84h, prodaja ga pa
[ po 1K ; koliko ima dobic¢ka?

45. Krémar je pladal vino & po 78K in hode imeti
18 K dobicka; po Sem mora prodajati Al?

46. 1 m vrvce stane 1 desetico; koliko stane 1 dm?
1 dm stane 75 od 1 desetice, t. j. 1 h.

47. Koliko h stane 1dm trakd, ako stane 1m 2, 8,
18, 26, 40 desetic?

48. 1 knjiga papirja stane 1K ; koliko stane 1 lega?

49. 1 kg riza stane 1K ; koliko stane 1 dkg?

80. Koliko h stane 1 dkg, ako stane 1 kg 1, 2,4, 7, 10K ?

51. Koliko h stane 1 kg, ako stane 1¢ 2, 9, 28, 60 K?

52. Koliko h stane 117, ako stane 1 Al 2, 8, 20, 33, 40 K ?

53. Pomagat zasluzi v 10 dneh 30K ; koliko 1 dan?
10 pomagadev je zasluzilo skupaj 80 K 80h; koliko dobi
1 pomagad?

54. 10 &l #zita stane 90 K ; koliko stane 1 A1 ? koliko 7 2l ?

55. 4 hl tursdice stanejo 44 K ; koliko stane 9 Al?

86. 10 jajc stane 40 h; koliko stane 13 jajc?

57. 51 mleka stane 90 h; koliko stanejo 4 [?

98, 3 kg govedine stanejo 3 K 75 h; koliko 2, 4 Ag?

59. Za B ovac se je pladalo 60K 50h; koliko je
pladati za 2, 3, 7 ovac?
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60. 4 kg krompirja stanejo 36 h; koliko stane 1¢?

61. 1 ¢ bravine stane 95 K ; koliko stanejo 3 kg?

62. 31 octa stanejo 72h; koliko stanejo 4 Al?

63. Kmet vseje 3 Al 1017 zita ter pridela 9tero seme;
koliko pridela?

64. Posestnik ima 14 konj, 20 krav in 8 volov; koliko
glay skupaj?

65. Kmet hote za 1Al ovsa 9K; koliko Al mora
prodati, da izkupi 63K ?

66. Nekdo kupi 2 &l pienice a 13 K in plada s 6 petaki;

koliko dobi nazaj?

Dodatek.

Noveci (kovani).

Ni davno tega, kar smo racunili v avstro-ogrski
monarhiji na goldinarje avstrijske vrednote:
1 goldinar (gl) = 100 krajcarjev. (kr.)

Po zakonu z 2. avgusta 1892. 1. pa je uveljavljena
mesto dosedanje avstrijske vrednote kronska vrednota,
kateri je rafunska enota krona.

Krono (K) delimo na 100 vinarjev (h).

Novei iz brona: a) Novei po en vinar (vinar),
b) novei po dva vinarja (dvovinarnik).

Novei iz niklja: @) Desetvinarski novei (desetice),
b) dvajsetvinarski novei (dvajsetice, dvojade).

Srebrni novei (srebrnjaki): ) Kronski novei
(krone), b) petkronski novei (petaki).

" Zlati novei (zlatniki): @) desetkronski zlatniki

(desetaki), b) dvajsetkronski zlatniki (dvajsetaki).

Od noveev avstrijske vrednote ostanejo za sedaj v
prometu srebrni goldinarji; 1 gl. = 2 K.
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Mere in utezi.

1. DolZinske mere.

1 meter (m) = 100 centimetrov (¢m) = 10 decimetrov,
1 decimeter (dm) = 10 centimetrov.

Il e Fieioy B |
Bege | =

AB = 1 dm, AC = 1 em.

~ 2. Yotle mere.

1 hektoliter (A1) = 100 litrov (1),

1 liter

10 decilitrov (dl).

3. Utezi.

1 (metrski) cent (¢) = 100 kilogramov (kg),
1 kilogram = 100 dekagramov (dkg),
1 dekagram = 10 gramov (g).

4. Casovne mere.

1 leto = 12 mesecev ali 52 tednov in 1 dan,
e tedens =7 dui
1 dan = 24 ur,
1 ura = 60 minut.
5. Stevne mere.
1 kopa = 60 snopov; 1 ducat = 12 komadov.
1 knjiga = 10 leg = 100 pol.

1 lega = 10 pol.
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